

Nagy magyar futballdiadal Svájcban

A demokrata Van Zeeland döntő győzelme Brüsszelben

Eckhardt bejelenti a végső harcot a jobboldali kutmérgezők, a titkos fegyveres alakulatok és a lázító szennyiratok ellen

A Kisgazdapárt vezérének élehangja beszéde Pápán

Pápa, április 11.

(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése.)

Az egész ország figyelmét érezni vasárnap Pápán. A politikai tanácskozások izgalmas hetei után sorsdöntő kijelentéseket vártak ma a Levente-otthon dobogójáról, ahol Eckhardt Tibor, a Független Kisgazdapárt vezére mondott beszédet Sulyok Dezső beszámolója keretében. Alig van olyan része a csonkaországnak, amelynek kisgazda-szervezetei valamilyen formában ne képviseltették volna magukat a pápai gyűlésen a pártvezér megnyilatkozásán, amelyről mindenütt tudták, hogy nemcsak a párt számára szolgál irányításul, hanem országos jelentősége lesz.

A nagygyűlés feltűnően erős rendőri asszisztencia mellett zajlott le.

A diktatúrával elveszett a szabadság és a magyar nemzet is

Pápa, április 11.

A nagygyűlés megnyitása után Sulyok Dezső, a pápai kerület képviselője tartotta meg beszámolóját, amelyben azt fejtette, hogy

minden kísérletezéssel szemben meg kell védeni a tiszta parlamentarizmust.

— Ma azért akarnak megkötyösödtött gonosztevők forradalmat csinálni, — mondotta Sulyok Dezső — hogy a magyar nép szolgálja legyen. Pedig a magyar mindig a szabadságért küzdött a Duna—Tisza között. Nem szabad a diktatúrát megengedni, mert akkor végérvényesen elveszett a szabadság és vele együtt elvész a magyar nemzet is.

Sulyok ezután megindokolta, hogy miért lépett be a Független Kisgazdapártba, majd utána Eckhardt Tibor állott fel szólásra.

Beszéde elején bejelentette, hogy el akarja mondani véleményét a jelenlegi helyzetről és világosan megmondja, mik azok a jelenségek, amelyekkel szemben állást kell fog-

A gyűlés színhelyét két kilométeres körzelen lezárta a rendőrség Eckhardt beszéde alatt.

A pápai Levente Otthon színpadán majdnem valamennyi Független kisgazdapárti képviselő megjelent Szentiványi Lajos pártigazgató kíséretében. A vezérkarban érdekes közéleti férfiak is fölbukkantak; többek között Prónay Pál nyugalmazott alezredes és Tombor ezredes, akiről az a hír járta, hogy

a nyilas jellegű mozgalom hasonló megmozdulása esetén a Kisgazdapártnak a polgári szabadságot védő ellenrohamesapatát fogják megszervezni.

Eckhardt beszédét úgy ítélik meg, mint amelyik könnyen új korszakot jelenthet a háború utáni magyar politika történetében.

Eckhardt győzelmet aratott Pápán, — ha nem is Darányival szemben, de a «láthatatlannak» mondott front és a lázító, kutmérgező alakulatok fölött.

A Levente Otthon zsufolásig megtelt közönséggel, amikor a gyűlést megnyitottak

lania mindenkinek, de elsősorban a kormányzatnak.

— Félév óta hallgattunk — mondotta többek között Eckhardt Tibor, — mert időt akartunk adni egy jóindulatú miniszterelnöknek ahhoz, hogy a maga kormányzati munkáját zavartalanul végezhesse a nemzet érdekében. Most meg kell állapítanunk azonban, hogy a mi hallgatásunk nem volt előnyére az országnak. A hallgatásunk egyenesen káros volt a nemzetre, mert

olyan erők jelentek meg és kezdték el a maguk destruktív munkáját, amelyek nem fogják merni ezt a munkát folytatni, ha mi szavunk s ha kell, a mi öklünk is szembefordul velük.

Eppen ezért bejelentem: a hallgatás ideje letelt. Az ellenzéki párt bírálati jogát most minden tartózkodás nélkül teljesíteni fogjuk. Ez semmiképpen sem jelenti azt, hogy a jelenlegi kormányzattal szembefordulunk. Nem!

Megfordítva: szembefordulunk azokkal az erőkkel, amelyek szembenállnak minden kormányzattal és lehetetlenné teszik az eredményes és átfogó intézkedések megvalósítását. Szembefordulunk velük elsősorban a kormányzat érdekében, mert megkönnyíti a

kormány munkáját, ha ebben a harcban nincs magára hagyva egy szélhúzó párttal a háta mögött, hanem ezekre a nagy népi tömegekre apellálhat, hogy ur legyen és a törvény és alkotmány alapján megmaradva, előbbre vigye az országot.

„Piszkos demagógiával és lázítással nem lehet gyógyítani”

— Az országban nyugtalanság és elégedetlenség van, — folytatta beszédét Eckhardt Tibor. — Az elégedetlenség jogos, mert évek hosszú során keresztül sok mulasztás halmozódott egymásra és ezt a türelmetlenséget csak fokozták a közelmúlt eseményei, amikor napról-napra frázisokat puffogtatva, csomagokban adták a nemzetnek az étvágygerjesztőket, de elfelejtettek után ebédet adni. Megmaradt az étvágy és az éhség és ma türelmetlenül dörömböl az ablakon és követeli a maga jussát. Ez a mai helyzetnek a lényege. Most, amikor az elégedetlenség kezd már az egekig verdesni, egyszerűen felülnek az elégedetlenség lovára. Azért, mert ők nem ismernek és nem tudnak más módszert a politikában, mint a durva erőszakot.

Az erőszak szülöttei ők.

Amikor a Házban megpróbáltam szavamal különböző népi, szociális intézkedések érdekében felemleni, odaültek a hátam mögé és ordítózással próbálták fizikailag is elnémítani. És most ők állnak elő és tesznek szemrehányást azért, mert még mindig nem teljesült a népipolitika. Most előállnak és erőszakot prédikálnak azoknak a szerencsétlen tömegeknek, amelyek már kezdik a türelmüket elveszíteni. Ebből a frivoljátékból pedig nem kérünk és

ország-világ előtt leleplezzük őket, akik felelősek azért a nyomorúságért, ami mindenképpen nehezen orvosolható: utcai lármával, tüntetéssel, piszkos demagógiával, izgatással és lázítással meggyógyítani azonban soha, de soha nem lehet!

— Világosan megmondom, mik a mi komoly kifogásaink. Amikor Darányi miniszterelnök bemutatkozott, szerintem is helyesen mondotta, hogy Magyarországon a világnézetű harc már eldőlt és a keresztény nem-

zeti irányt nem teheti kétségessé többé senki. Nem tudok nagyobb szerencsétlenséget elképzelni, mintha valamely nemzetnek kettéhasad a lelke, úgy, mint azt Spanyolországban láthatjuk. Azóta azt látom, hogy

az egész ellenzék teljes egészében osztja a miniszterelnöknek ezt a felfogását. A kormánypártnak egyrésze azonban szövetkezve bizonyos utcai megmozdulásokkal, mindenáron fel akarja vetni az 1919-es idők rég lezárt könyvét.

Nincs senki ebben az országban, aki Szovjet-országnak Európára gyakorolt befolyását súlyosabbnak és veszélyesebbnek látná, mint én. De ha a budapesti utcán beverik a fejeket és szovjetveszélyt kiabálnak, akkor azt mondom: ti nem a szovjettől féltétek, csak erőszakoskodni akartok.

— TI antibolsevista címen akartok, tehetségtelen figurák, magatoknak egy népszerű jelszót kisajátítani, ami módot ad, hogy katonai alakulatokat szervezetek és az erőszak jegyében próbáljatok politizálni.

— Ez a fellépés káros és sok szempontból veszélyes, mert annak, aki folyton farkast kiabál, amikor nincs itt a farkas, akkor se fognak hinni, ha itt lesz. Lejártnak olyan eszméket és gondolatokat, amelyeket az utca porában soha sem volna szabad meghengergetni. De van egy másik veszedelem is: reakciót vált ki. Az ilyen ostoba akciók a másik oldalon megszűlnek a reakciót. Aki talán soha sem akart marxista, vagy kommunista lenni, elkezd gondolkodni afelett, hogy ezzel az erőszakoskodással szemben nem kellene-e neki odamenni arra a másik oldalra? Én azt látom, hogy ebben a táborban, ahol antibolsevizmust hirdetnek és szavalnak, arra gondolnak, hogy a hatalmat mindenképpen megszerezték, vagy ne enged-

MINDIG A RÉGI ÉS MINDIG ÚJ ABBAZIÁBAN A RESIDENZ!

A régi, 1. mert megtartotta a régi jó idők tradícióit, 2. mert közönsége állandóan visszatérő, 3. mert a vezetés, a híres szakács és a kipróbált személyzet a régi!

Új, 1. mert minden szezonban renoválják, 2. mert finom, változatos és könnyű konyháját soha sem lehet megenni, 3. mert a loggiáknak és a pálmakertnek tengeri panorámája mindig újonnan magával ragadja a szemlélőt!

Összes diéták orvosi előírás szerint! * Meleg tengeri fürdők a szobák mellett! * Összes komfort — mérsékelt árak! *

Személyes információ egész nap: Erényi (Diana patika) VII. Károly-körút 5. — Telefon: 13-16-19. Vidékieknek levélileg. Kérjen képes prospektust!

Jék kicsiszolni a hatalomnak azt a csücskét a kezükből, amelyhez érdemtelenül jutottak hozzá.

Ebben az erőszakra készülő társaságban ott ülnek a közelmúlt elvetett diktatúrájának lecsúszott lovagjai,

ott ülnek a régi világnak azok a középosztálybeli elemei, akik a falu népével szemben uralmukat mindig csak erőszakos eszközökkel tudták érvényesíteni és most félnek,

A politikai fegyveres alakulatok és rohamosztatok ellen

— A társadalmi egyesületekbe való befurakodásnál is sokkal érthetlenebb az az igen aggasztó körülmény, hogy

megpróbálják az ország fegyveres erejével szemben is ugyanazokat a tendenciákat érvényesíteni.

A legnagyobb veszedelem egy állam rendjére, — mondotta Eckhardt — fokozott érdeklődés közben Eckhardt — ha a katonák elkezdnek politizálni és pártokat szerveznek az országban.

Egy hang: lásd Gömböst!

— De ennek az ellenkezője is igaz, — mondotta Eckhardt — megengedhetetlennek tartom, hogy politikusok vagy pártok katonai alakulatokat vagy karhatalmakat szervezzenek a maguk politikájuk mellett. Mindkettő egyformán megengedhetetlen és nem fér össze az állam rendjével. Ha egy katonatiszt politizálni akar, akkor tegye le a kardot, lépjen ki a hadseregből, akár generális, akár csendőrszázados, akár testőrőrnagy az illető. És

ha egy főtiszt katonai alakulatokat vagy rohamosztatok akar szervezni, akkor mondjon le főtisztvárási állásáról

és jelentkezzék felvételre a hadseregben, amely majd dönteni fog arról, hogy alkalmas-e vagy nem, de semmiesetre sem fog belőle generális csinálni, hanem legfeljebb zászlósrá emeszt. Megengedhetetlen az is, hogy ebben az országban más, mint fegyveres erő tagja, egyenruhát viseljen. Ennek a tilalomnak sürgősen érvényt kell szerezni, mert a nemzet minden becsületes polgára tisztelettel viseltetik az egyenruha iránt, a nemzetet védi, külső és belső rendjét biztosítja: a nemzeti hadsereg, a csendőrség és rendőrség egyenruhájá iránt. De ezt az állapotot tovább a nemzet érdekében nem fogjuk tűrni.

Dörgő éljenzés követte Eckhardt Tibor szavait.

INGYEN NYARALHAT GYERMEKE

BALDÓCFÜRDŐN

A TÁTRAI DIÁKPARADICSOMBAN

OLVASSA EL A
REGGELI UJSÁG
LEGKÖZELEBBI SZÁMAT

Szép idő: 110. - Eső: 52. - BLUM ES TESTVÉRE

Tavaszi öltönyudonság, mérték után ... P

Bailonkabát valódi angol P

Váci-u. 31-33 (Piarista-palota)

hogy a titkos választójog elveszi tőlük ezt a lehetőséget. Ezért ragaszkodnak az erőszak rendszeréhez és

az üldözés lehetőségét látják a nyilas-kereszties megmozdulásban.

amely, ha célba futna, oszlopi volnának ennek a legszörnyűbb erőszaknak, amely a falura akkor ránehezédnek. És végül, mindezek felül még vannak éhenkórászok és kétségbeesett egzisztenciák, akik odamennek, ahol nagyokat ígérnek. Ez a törpe, jelentéktelen kisebbség önmagában nem jelent veszedelemet. De ha a kormánypártnak és a kormányhatalomnak egyrésze odaáll melléjük, fedezni őket, titokban elősegíti mozgalmukat, — akkor már komoly veszedelem válik. Semmi kétségem afelől, hogy ezek a jelenségek a Darányi-kormányának nem kedvesek. De sajnálattal látom azt, hogy nem tudja magát tőlük megszabadítani és sajnálattal látom, hogy ezek a befolyások, amelyek vesztenivalójuk nincs, megpróbálják most a maguk kakuk-tojásait elültetni a társadalom legkülönbözőbb tiszteletreméltó egyesületeiben. En eddig tizenhat olyan társadalmi egyesületet tartok számon, ahol ezek a kakuk-tojások le vannak rakva. Teljesen

a holsevisták nyomán próbálják megtervezni a társadalmat,

hogy adott pillanatban az egyesületeken keresztül megragadják az alkalmat vagy legalább is példátlan zavart és nyugtalanságot okozhassanak.

— Beszélmem kell — mondotta Eckhardt — ennek a bolondgomba módjára hirtelen nagyranövő mozgalomnak a sajtójáról is.

— Harminkilenc különféle ujság, folyóirat és szennyírat ontja az izgatás lehetőségét ebben az országban, részben engedélyezve, részben nem engedélyezve.

— Kérdezem, ki lesz ezek után felelős, ha bárhol az országba megbomlik a rend? Ha ezek az emberek — az olvasók — bármiféle kétségbeesett cselekedetekre ragadtatják el magukat, nem ezek felelősek, hanem azok a kutmérgezők, akik tudatos munkával előkészítik és a kormányhatalom, amely el-tűri, hogy így legyen.

Ez az izgatás folyik nemzeti, anti-holsevista, keresztény és egyéb jelszavak alatt.

A Nemzeti Front nagy antibolsevik akcióra hívja fel az országot és mint bolsevik ügy-nőkre, az én fejemre rakja fel a szovjet-csillagot. Teszi ezt csak azért, mert az ő hatalmi érvényesülésüknek útjába állottunk. De ezután még kérlelhetlenebbül utjukba fogunk állani.

Kérdezem, ezek a sehonnaiak a harminkilenc ujságot miből tartják fenn?

A kormányzatnak joga volna ilyen jelenségek után mégis érdeklődni és végére járni annak, milyen befolyás, milyen pénzek jut-tatják ezeket a senkiháziakat abba a helyzetbe, hogy ilyen hatalmas sajtóapparátussal rendelkeznek. Ezek belföldön készülő nyomtatványok, de jönnek ide garmadával ugyan-csak antibolsevik és antiszemitá nyomtatványok külföldről is. Nem nézem, melyik országból, nekem mindegy, mert ha egy külföldi állam Magyarország belpolitikájába kíván beavatkozni, az türethetetlen és megengedhetetlen a független és szuverén magyar nemzettel szemben és ez ellen a kormányzat kötelessége határozottan fellépni.

A miniszterelnököt fenyegető kormány-sajtó

— Ha kezembe veszem a kormány lap-jait, — mondotta Eckhardt Tibor — a kormány által szubvencionált lapokban ugyan-azt az alaphangot látom, mint amit az előbb említett lapokban olvasok.

Olvastam azonban kormánylapokban olyan cikkeket, amelyek nyíltan megfenyegetik a miniszterelnök urat, akinek zabos tarisznyájából eszik a zabot, olyan cikkeket, amelyek miatt ellenzéki lapot bizonyára betiltottak volna. Hát ezek a jelenségek — nem egészen megnyugtatók.

Eckhardt Tibor ezután a német- és zsidó-kérdésről szólt. A német kérdésben hangsúlyozta, hogy helytelenül jár el, aki bántóan vagy élesen bírálja azt, ami Németországban történik. Semmi közünk ahhoz, hogy mi van ott, de nekik sem ahhoz, hogy mi történik nálunk.

A zsidókérdésben az a felfogása, hogy ne-

Anarchisták fel akarták robbantani a spanyol külügyminisztert

Sevilla, apr. 11.

Queipo de Llano megcáfolja a kormánypárti rádióátlósok által a penarroyal szakaszon a kormánycsapatok állítólagos sikereiről terjesztett híreket. A valóság az, hogy ott a köztársaságiak vereséget szenvedtek. Kijelentette a tábornok, hogy a kormánycsapatok a madridi fronton sem arattak semmiféle diadalt. Megcáfolta végül azokat a Gibraltárból eljert híreket, amelyek szerint családja hajóra szállt Anglia felé.

Bejelentette még, hogy Valenciában merénylet követte el Alvarez del Vayo külügyminiszter ellen. Miniszteri hivatalszobájában óraszerkezeti bombát helyeztek el, del Vayo azonban, akit a miniszterelnök szokatlan órában kértett magához, nem volt a szobájában, amikor a robbanás bekövetkezett. Az anarchista szövetség több tagját letartóztatták, de a párt vezetőségének kívánságára haladéktalanul szabadon kellett őket bocsátani.

Kozma Miklós nagy beszéde az ujságírókhoz

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A Magyar Hirlapírók Országos Nyugdíjinté-zete vasárnap délelőtt közgyűlés keretében iktatta az elnöki tisztségébe a legutóbbi rendes közgyűlésen tiszteleti taggá és elnökké választott vitéz leveldi Kozma Miklós titkos tanácsos, volt belügyminisztert. Az ünnepi ülés jelen volt többi közt Sztternyi József báró, Karafiáth Jenő, Preszly Elemér, Chorin Ferenc, Erney Károly, Scitovszky Tibor, Vida Jenő, Kornfeld Mór, Reményi-Schneller Lajos, Ripka Ferenc Káldy Jenő, Traeger Ernő, Rákóczy Imre, Dulin Elek, Kolosváry Borcsa Mihály, Márkus László, Szudý Elemér, Nelky Jenő, Hlatky Endre, vitéz Somogyváry Gyula, Németh Imre és Törő Tibor, valamint a fővárosi társadalmi életének jelesei és a magyar ujságírói élet színe-java.

Zimmer Ferenc ügyvezető alelnök üdvözölte elsönek Kozma Miklóst.

— Amikor arra kérem Nagyméltóságodat — mondotta —, hogy a megiszteltetést elfogadni és ezt a terhet vállalni méltóztassék, rá akarok mutatni arra, hogy ez a mi Nyugdíjintézetünk a magyar ujságírók legrégibb, legföltettebb és leg-többre tartott testülete. Amikor közel hat évtizede megalakult, alapítói

az ujságírói függetlenség egyik bástyájának szánták.

Zimmer Ferenc ezután hangoztatta, hogy Kozma Miklós most Falk Miksa, Heltay Ferenc, Hoitsy Pál, Vass József és Lenkey Gusztáv örökébe lép.

— Odaadjuk a legnagyobb díszet és megtiszteltetést — mondotta, — amit mi, egyszerű magyar ujságírók adhatunk. Amit cserébe kérünk érte, az nagy munkát, sok fáradságot és áldozatot jelent.

Kozma Miklós nagyhatású beszédben köszönte meg az üdvözlést és megállapította, hogy az a polc, amelyre őt most az ujságírók meghívták, mindig díszet, megbecsülést és tiszteletet jelent annak, akit arra megválasztanak. A ráváró feladat nagy és nemes. Vass József nevezte először ujságíró-rendnek az ujságíró kart és ezzel közéleti értékmegállapítást tett.

olyan közösségre mutatott rá, amelynek színvonalát eléggé magasra emelni nem lehet, mert minél fejlettebb az, annál hivatottabban szolgálhatja a magyar közérdeket.

Magas színvonalra törő ujságíró-rend a magyar közélet színvonalát emeli.

Ujságíróknál a biztonság kérdése nem csupán szociális kérdés: fokozottan közéleti kérdés is. Az ujságíró különös adottságaiból származik a legsúlyosabb közéleti felelősségek egyike: az ujságíró közéleti etikai felelőssége. Miután pedig a társadalom fokozott követelményeket támaszt az ujságíróval szemben, a közéletnek is vannak kötelességei az ujságíró-renddel szemben.

Figyelemreméltónak tartja, hogy nem akkor választották meg, amikor esetleg mint feltűnő vagy eljövendő közéleti csillagként szerepelhetett volna, hanem amikor eltávozott, a hatalmat, lehetőségeket és nagy hivatali súlyt jelentő közéleti pozícióból.

Kozma Miklós beszédét többször szakította félbe a közgyűlés résztvevőinek helyeslése és éljenzése, majd szavai befejezte után a terem egész közönsége helyéről felállva, hosszú percig tartó tapsal és éljenzéssel köszöntötte az új elnököt.

Karafiáth Jenő felszólalása után Kozma Miklós előterjesztésére a közgyűlés táviratban üdvözölte a kormányzót. A titkár ezután bejelentette, hogy Kozma Miklós és Lányi Zsigmond öt-ötter pengős adománnyal beléptek az alapító tagok közé.

A közgyűlés után a Gellért-szállóban bankett volt Kozma Miklós tiszteletére, amelyen az új elnököt Törő Tibor köszöntötte fel.

„Küldjön egy dollárt!” — ezzel kezdődött egy, a közelmúltban megjelent amerikai próhódítás, melynek feladója az összeg beküldőjének valamilyen, nem is egész pontosan körüli előnyt helyezett kiállításba. A tréfás-kedvű vállalkozó lepődött meg legjobban, amikor egy héten belül több, mint háromezer dolláros küldeményt kapott. Ez is bizonyítéka a hirdetés, a reklám mindenható erejének. A reklám lényegéről, technikájáról, szelleméről hoz érdekes cikkeket a Reklámélet legújabb száma, mely Balogh Sándor szerkesztésében most jelent meg.

P. & C. HABIG K A L A P O K

valamint finom angol és francia URIDIVATCIKKEK BOROS H. BÉLA V., Dorottya-utca 5. szám

A belga demokrácia döntő győzelme a szélső jobboldali Degrelle fölött

Brüsszel, április 11.

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Vasárnap reggel nyolc órakor a nagy-brüsszeli kerületben megkezdődött a nagy párharc Paul Van Zeeland miniszterelnök és Leon Degrelle, a szélsőjobboldali Rex-párt vezére között. A történelmi jelentőségű választás, amely csupán egy képviselői mandátum elnyeréséért folyik, tulajdonképpen népszavazás jellegével bír a világ közvéleménye

a demokrácia és a szélső nacionalizmus harcát látja

ebben a küzdelemben. Ezért irányult vasárnap a világ figyelmé a nagybrüsszeli kerületben lefolyt választás felé.

A vasárnapi választást hetek óta tartó izgalmas agitáció előzte meg, amelyhez hasonlókat nem ismernek a belga választásoknál.

A vasárnapi választás nagy jelentőségét bizonyítja az is, hogy

Lipót belga király svájci üdülését megszakítva visszatért Brüsszelbe.

Szombaton este még voltak választói gyűlések, amelyeken a két párt vezére elmondta utolsó kortesbeszédét. A miniszterelnök környezetében vasárnap reggel kijelentették, hogy Degrelle kortesi már kedvetlenül kezdtek meg vasárnapi működésüket, s állítólag

szombaton este maga Degrelle is hajlott arra, hogy az utolsó órában visszalépjen.

Végül is úgy határozott, hogy mégis folytatja a küzdelmet. Szombaton este Degrelle-nek három gyűlésen kellett felszólalnia, de csak egyen beszélt.

Megkezdődik a szavazás

A brüsszeli kerületekben a szavazás vasárnap reggel nyolc órakor a legnagyobb rendben kezdődött. Szavazók kezdetben csak igen gyér számban jelentek meg. Kézzel nyolc óra után Károly királyi herceg, az uralkodó fivére megjelent a Rollenbeck-utcai szavazatszedő bizottság előtt és leszavazott.

A herceget zajosan megéljenezték. Van Zeeland a boisforti szavazatszedő bizottságnál adta le szavazatát. Degrelle a rexisták vezére, nem a brüsszeli választókerület szavazója. A kormánykoalíció szombat óta képes falragaszok útján folytatni igen erős propagandát. Ma reggel óta száz és száz tehergépkocsi száguld a városban Van Zeeland képes plakátjaival.

A szavazásokat délután egy órakor minden rendezés nélkül lezárták. A szavazóirodákat bezárták és a lepecsételt urnákat a jegyzőkönyvekkel együtt a szavazatszámoló bizottság helyiségébe szállították, ahol délután három órakor bontották fel azokat.

Győzött Van Zeeland

Lapzártakor jelentik:

Brüsszelben és külvárosaiban már javában folyik a szavazatok összeszámlálása. A legelső nyers adatok alapján a következő választási helyzetkép alakul ki:

Johann Maria Farina

gegenüber dem Rudolfsplatz cég közli:

ezüstvignettás kölnije

(szóró-üveg fémkupakkal)

sokkal töményebb mint a fehérvignettás

Ezüstvignettás Rudolfsplatz kölni ára 2.—, 3.80, 6.50 P.
Ezüstvignettás Rudolfsplatz kölni kimérve nem kapható.

Van Zeeland a brüsszeli nyolc választási körzetben fölényesen győzött, a diktatúrát hirdető Degrelle mindenhol vereséget szenvedett.

De Schyver belügyminiszter délután félhat órakor a következő nyilatkozatot tette a sajtó képviselői előtt:

— Az eddig beérkezett adatok szerint

a miniszterelnök megszerezte a szavazatok háromnegyed részét, holott csak mintegy 60 százalékos győzelemre számítottunk.

Az eredmény tehát rendkívül kielégítő.

Van Zeeland miniszterelnök egyébként az esti órákban rövid sajtónyilatkozatot tett.

A végeredmény

A választás végeredménye a következő:

Van Zeelandra esett 275.840 szavazat (a leadott szavazatok 75.9 százaléka), Degrelle-re pedig 69.242 választó adta le szavazatát, ami a leadott szavazatok 19.05 százalékat jelenti.

A választás végeredménye Van Zeeland miniszterelnök fölényes győzelmét és a diktatorikus irányú rezmozgalom teljes kudarcát jelenti.

Szell József belügyminiszter a kormányzó előtt

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A hivatalos lap vasárnapi száma közli a legfelsőbb kéziratot, mellyel a kormányzó Szell József titkos tanácsost, a közigazgatási bíróság másodelnökét belügyminiszterre nevezte ki.

Szell József belügyminiszterségét már hetek óta kombinálták politikai körökben s a magyar sajtóban

A Reggeli Ujság volt az első, amely Kozma Miklós távozásakor megírta, hogy a törvényhozásban a költségvetés tárgyalásakor a belügyi tárcát már Szell József fogja képviselni.

Szell József régi közigazgatási ember, aki legutóbb mint Zemplén- és Abaujvármegye főis-

pánja végzett kiváló munkát. Személye garancia arra, hogy a vidéken jelentkező szélsőséges uszításokkal szemben a kormány erőlyesen lép és

megakadályoz minden, bármely oldalról jövő törvény- és alkotmányellenes agitációt.

Szell József belügyminiszter ma délelőtt fél-tizenegy órakor teszi le hivatali esküjét Horthy Miklós kormányzó kezébe, utána a kormányzó magánkihallgatáson fogadja, majd Szell József átveszi hivatala vezetését. A belügyminisztérium tisztviselői karja ünnepélyesen köszönti új miniszterét, tízenkét órakor pedig az új belügy miniszter a budapesti napilapok politikai szerkesztőit fogadja.

Makray: Az ifju király a kormányzó bölcs vezetésével induljon el az új magyar úton

Elek, április 10.

(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése.)

Reibel Mihály, az eleki választókerület egyesült keresztény párti képviselője vasárnap beszámolóbeszédet mondott Eleknek. A párt részéről megjelent Makray Lajos országgyűlési képviselő is, aki nagy beszédet mondott a keresztény párt feladatairól és a politikai helyzetről.

— Két nagy ellenféllel folytat harcot a párt — mondotta Makray. — Az egyik a bolsevizmus, a másik az a rendszer, amely idehaza akarja megakasztani a történelmi erők kifejlődését és a rend felforgatására törekszik. Ezekkel szemben

a pápa legutóbbi körlevele világosan leszögezte a kereszténység álláspontját. A keresztény politikának erőteljes és lendületes rohamot kell indítania e két irányzat ellen,

de nem a fantáziagóriák útján, hanem józan és egészséges keresztény szociális politikával, amely a szociális rend és igazság alapján épül fel. Ennek a harcnak a faluból kell kiindulnia és elsősorban a falu problémáit kell megoldania.

— Világosan tudni akarjuk — folytatta Makray Lajos, — hová akarja vinni a nemzetet a kormány és hogyan tud szembeállni azokkal a törekvésekkel, amelyek célja az ország belső rendjének teljes felforgatása. Tudnunk kell, hogyan akarja csonkaságunkat megszüntetni és hogyan akar leszámolni azokkal, akik útját állják a restaurációs és revíziós törekvéseknek. Vajjon a kormány, mely a szövettel is diplomáciai kapcsolatot tart fenn, nem tartja-e helyesnek és okosnak,

ha közeledést keresne a magyar trón legesélyesebb várományosához. Hangsúlyozom, — mondotta emelt hangon Makray Lajos, — hogy a legitimizmus híveinek hittel és bizalommal, lojálisan kell a hatalom legfőbb birtokosa elé állni, aki hosszú időn át oly nagy bölcseséggel, annyi alkotmányos érzéssel vezette ezt a nemzetet és akit ezért csak hála, hódolat és tisztelet illet. A magyar jelen és a magyar jövő szolgálásáról van szó és

ha az ifju király, az életbölcsességben olyannyira kimagasló kormányzó mellett indul el az új magyar útra, akkor hajnalodik az kikényszerítjük a sorstól a becsületerebb és magyarabb jövőndöt.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után Reibel Mihály mondotta el beszámoló beszédét, amelyben ismertette a keresztény párt legközelebbi programját és sürgette a titkos választójogot.

x Kamara-erdő környéki ingatlanok az új repülőtér megépítésével óriási fellendülésnek néznek elébe, mivel a balatoni mútató — egy évi megépítés után — már is kiszélesítik és betonozzák. A Kamara-erdő mellett magas fensík ki lesz világítva és jelekkel figyelmeztetik az éjjel érkező repülőket, hogy az új repülőtér fölött vannak és hol kell leszállni. Az újonnan parcellázott Ilonka-telep a repülőtér szomszédsága által óriási módon fog rövidesen fellendülni.

VIM

MINDENT TISZTIT

Fáradtság nélkül is
ragyogóvá
tisztítja a leg-
piszkosabb



vízvezetéket is

Mindhárom bridzs csapatunk
fölényesen győzött az
osztások ellen

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Vasárnap délután négy órakor folytatták az osztrák-magyar bridzsversenyt. A verseny harmadik, illetve utolsó napján is zsúfolásig megtelt érdeklődőkkel a Fészek Klub nagyterme. A legnagyobb embergyűrű a reaktívált osztrák csodajátékos: Frischauer körül helyezkedett el, aki partnerével Meisl-el mindent elkövetett, hogy a magyarok előző kétnapi, hetennyelc pontos előnyét csökkentse. Az osztrákoknak sikerült is az első két órában huszonkét pontot behozniok, ugyanakkor azonban

remekül szereplő hölgyecsapatunk és a juniorok további pontelőnyre tettek szert.

A késő esti órákban végetért a küzdelem, a magyar csapat minden vonalon fényes győzelmet aratott.

A végső eredmények a következők: a senior válogatottunk 79 pontszámmal győzött. A juniorok csoportjában a magyarok 96 pont előnnyel győztek, a hölgyecsapatunk pedig a világbajnok osztrák hölgyecsapatot 99 ponttal verte.

Letartóztattak egy tisztviselőt az ABC feljelentése alapján

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Néhány nappal ezelőtt az ABC. árubeszerzési vállalat tulajdonosa sikkasztás címén bünvádi feljelentést tett a rendőrségen Szalai András, a Gamma cég alkalmazottja ellen. Feljelentésében elmondotta, hogy Szalai András — mint sokan mások — megbízást nyert az ABC. központjától, hogy a Gamma cég tisztviselői körében terjessze a vállalat vásárlási csekkjeit, elsőjén pedig — 5 százalékos jutalom ellenében — szedje be az alkalmazottaktól járó részteket és továbbítsa azt az ABC-hez. Miután a bevásárlási vállalat megállapította, hogy

Szalai András nem számolt el az általa beszedett pénzekkel,

igazolásra hívta fel és kiderült, hogy jelentősebb összeget megtartott a maga számára. Az ABC. bünvádi feljelentést tett, melynek alapján vasárnap délelőtt a főkapitányság intellektuális osztályán

előzetes letartóztatásba helyezték Szalai András 42 éves magántisztviselőt,

miután beigazolódtott, hogy 1650 pengővel nem számolt el.

Leányok fehérben

Regény egy arisztokrata leánynevelőintézet falai mögül. * A főszerepekben:

Maria Cebotari,
a világ legújabb koloratúrcsillaga, továbbá
Hilde von Stolz és Georg Alexander

(Kino-film)

Premier ma!

URÁNIA



5 drb. 10 fillér.



Olimpia SVAJCI SAPKA

Mikecz: Nekünk egyik külföldi állam példája sem lehet mértékadó

Kiskunhalas, április 10.

(A Reggeli Újság tudósítójának telefonjelentése.)

Gróf Telegdi Mihály, a kiskunhalasi kerület képviselője vasárnap tartotta beszámolóját, melyen megjelent Mikecz Ödön belügyi államtitkár és több országgyűlési képviselő. Telegdi Mihály gróf beszámolója után Mikecz Ödön mondott nagyobb beszédet, amelyben hangsúlyozta, hogy a zországek mai helyzetében

nem az indulatok felkorbácsolására van szükség,

még kevésbé arra, hogy ellentéteket keltsünk, hanem inkább, hogy minden erőt, értéket egyesítsünk a nagy nemzeti célok szolgálatában. A kormány cselekedeteit parancsolólag megszabja az ország külpolitikai helyzete. Az idegen népek tengerében ugyanaz ma a feladatunk, ami ezer éven keresztül volt:

magyarok akarunk maradni!

Lehetnek rokonszenveink és barátságaink más nemzetek felé, de szeretetünk és ragaszkodásunk csak saját fajtánk iránt lehet.

Tiltakozunk az ellen, hogy jobboldalinak minősítsék az, ami tulzás és okatlan cselekedet.

Kritikus időkben élünk, amikor az oktalanság pedig bűn. Nekünk egyik külföldi állam példája sem mértékadó, a közjogi kérdéseket a magyarság céljaihoz és helyzetéhez mérten fogjuk megoldani. Az ország sorsával könnyelműen kockáznunk nem szabad, mert az idők, amelyekben élünk olyanok, hogy egy elkövetett hiba évtizedekre szörnyű hatással jár.

Egy titokzatos életű arilány a Rókus öngyilkos-termében...

— A Reggeli Újság tudósítójától —

Vasárnap reggel a főkapitányság életvédelmi osztályának egyik deaktívje megjelent a Rókus-kórház öngyilkos-termében és kihallgatta Jakab Mária 23 éves tisztviselőnőt, aki néhány nappal ezelőtt került a kórházba súlyos lúminál-mérgezésrel.

A csinos, fiatal lányt egy Eötvös-utcai ház kapujából vitték a mentők a Rókus-kórházba, ahol napokig élet-halál közt lebegett, majd mikor állapotában egy kis javulás állott be, kijelentette, hogy ismét megkísérli az öngyilkosságot, mert nem érdemes élni.

A Reggeli Újság munkatársa vasárnap beszélt az életunt nővel.

— Nem érdemes élni a magamfajta nőnek, — kezdte egy mély sóhaj után. — A férfiak elkeserítik az életünket és a nők. Higgye el, bármilyen viccesen is hangzik, legtöbbször csak ugyan «védtelenek».

Jakab Mária sem a detektíveknek, sem a kórház tisztviselőinek

nem volt hajlandó elárulni szülei nevét és születése helyét sem. Azt sem mondta meg, hogy melyik hivatalban dolgozott.

— Előkelő családból származom — folytatja a kórházi ágyon, — egyik nagybátyám kanonok a másik országgyűlési képviselő.

Ő protészált be egyébként abba a hivatalba, ahol egy életre kiábrándultam az emberekből.

Nem akarom kompromittálni őket...

A Rókus-kórházi ágyon kimerülten fekszik a titokzatos Jakab Mária, akiről ugyszólván semmit sem tudnak biztosan, csak azt, hogy minden áron meg akar ma is halni...

Titok

Nők tiszta teintjüket gyakran csak annak köszönhetik, hogy emésztésükre kellő figyelmet fordítanak. Külön hatással Önnek is használ a

DARMOL

Hacsek és Sajó

Arja: Vadnoidászló

Hacsek (ül a kávéházban): Pincér! Pincér!!

Pincér (jön): Tessék parancsolni!

Hacsek: Mondja barátom, mi az, amit eszem?

Pincér: Borjuvelő.

Hacsek: Friss ez?

Pincér: Ez? Ez a borjuvelő olyan friss, hogy egy félórával ezelőtt még gondolkodott!

Hacsek (dühös): Hát ezt vigye vissza és hozzon egy libahátulját. De ha a hátuljára azt meri mondani, hogy egy félórával ezelőtt még — élt, akkor fejéhez vágom a tányérral együtt!

Pincér (elmege).

Sajó (jön): Alászolgája, Hacsek ur! Mit szól a Széllhez?

Hacsek: Az semmi. De mit szól az esőhöz? Sajó: Hülye. Én nem arról a szélről beszélek, amelyik fúj!

Hacsek? Hát? Lengedez?

Sajó: Lengedez a nénikéje térgye. Én az új belügyminiszterről beszélek.

Hacsek: Mi köz az új belügyminiszternek az időjáráshoz?

Sajó: Hát ő a Széll!

Hacsek: Ó a Széll!

Sajó: Hát maga nem olvas ujságot? Tele vannak a lapok.

Hacsek: Ja, azt olvastam. Japánból Londonba repült.

Sajó: Kicsoda?

Hacsek: Az új belügyminiszter.

Sajó: Hol olvasta ezt?

Hacsek: Minden lapban. És hogy el vannak tőle ragadtatva! Ugy irnak róla, hogy az Isteni-Széll.

Sajó: Az megint más. Az egy repülőgép, melyben két japán ült.

Hacsek (megdöbbenve): Egy japán a belügyminiszterünk?

Sajó (ordít): Az esze tokja. A japán átrepült Tókióból Londonba négy nap alatt, az Isteni-Szélllel. Érti már?

Hacsek: Hogyne érteném. Ment egy repülőgép Londonba, amelyben ketten ültek.

Sajó: Ugy van!

Hacsek: A japán és a belügyminiszter.

Sajó: Nyavalyát. Hányszor mondtam, hogy a repülőgépet hívják Isteni-Széllnek.

Hacsek: És hogy hívják a belügyminisztert?

Sajó: Azt is Széllnek.

Hacsek: Hát akkor csoda, ha összezavarom? Tegye meg az én kedvemért, hogy a belügyminisztert ezentul Széllnek hívja.

Sajó (lemondóan int): Kérem. Megteszem.

Hacsek: Isteni Széll József!

Sajó (majdnem sir): Ó nem isteni. A repülés isteni. Egy politikusra nem mondják, hogy isteni.



Hacsek: Miért ne?

Én már hallottam mondani például, hogy az isteni Festetics. Sőt én már azt is hallottam mondani, hogy az isteni a Festeticsnek.

Sajó: Nézze, ne marhaskodjon folyton. Tudja milyen komoly

ember ez az új miniszter? Ő ellene nem mernek majd fellépni a nyilasok.

Hacsek: Ez biztos volt.

Sajó: Miért volt biztos?

Hacsek: Hát Széll ellen nem lehet.

Sajó (felugrik): Alászolgája!

Hacsek: Holnap bejön?

Sajó (visszaül): Jusst sem megyek el maga gazember! Azért is elmondom hol voltam tegnapi.

Hacsek: No még pedig?

Sajó: Az Operában! Tudja mit néztem meg?

Hacsek: No még pedig?

Sajó: Hovanscsinát.

Hacsek (tjedten): Mi történt?

Sajó: Mondom Hovanscsinát.

Hacsek: Kicsoda?

Sajó: Mi az, hogy kicsoda?

Hacsek: Kérdem kicsoda csinált és hova?

Sajó: Mondja mit halandzsázik itt összevissza?

Hacsek: Én halandzsázom? Én megkérdeztem magától, hogy mit adtak az Operában és maga azt kérdezte tőlem hova csinát?!

Sajó: Barom!! Én azt mondtam, hogy hallottam Hovanscsinát az Operában.

Hacsek (felháborodva): Rólam ezt nem hallhatta! Először is évek óta nem voltam az Operában. A szeme süljön ki.

Sajó (majdnem sir): Hagyjon engem békén. Én nem tudok mást mondani, mint hogy hallottam Hovanscsinát az Operában.

Hacsek (dühös): Hát ha hallotta, mondja meg hova?!

Sajó: De könyörgöm ez a Hovanscsina egy opera címe. Az a nagy zeneszerző, a Musszorgszki csinálta.

Hacsek: Ki csinálta?

Sajó: Musszorgszki.

Hacsek: Akkor miért fogta rám?

Sajó: Mondja maga tényleg ilyen műveletlen, vagy csak teszi magát. Mikor volt utoljára az Operában?

Hacsek: Tíz éve.

Sajó: És akkor mit hallott?

Hacsek: Hogy a Simek válik a feleségétől.

Sajó: Mást nem hallott?

Hacsek: Sajnos nem, mert a zene elkezdett játszani, a színészek énekeltek és olyan láрма lett, hogy tovább egy szót sem lehetett érteni.

★

(Minden jog a Reggeli Újságé)

A Hangya és a gyógynövénykereskedelem harca a minisztertanács előtt

— A Reggeli Újság tudósítójától —

A magyar kereskedelem egyik veszedelmes ellenfele, a Hangya Szövetkezet újabb csapást készül mérni száz és száz becsületesen dolgozó ember egzisztenciájára, amely terve ha sikerül, egyuttal halált jelent a 10—15 év óta virágzó iparnak: a kamilla gyűjtésnek és exportnak. Ma délelőtt kerül ugyanis a minisztertanács elé a Hangyának az a javaslata, hogy a földmívelésügyi miniszterium engedélyével évek óta a kamilla beváltásával foglalkozó körülbelül 700 kis egzisztencia iparjogának bevonásával

a kamilla beváltását kizárólag a Hangya főlékora bízzák

és egyuttal döntő befolyást biztosítsanak a Hangyának a kamilla exportálásánál is. A kamilla gyűjtése április végén kezdődik, napszámok, azok családtagjai a kora hajnali órákban kezdik meg a gyógynövény szedését és viszik be a falvakba, ahol most 5—6 beváltó va-

sárolya meg az összegyűjtött növényt. Némely faluban 100—150 ember is foglalkozik a kamilla szedésével.

Ha ezeket majd az egyetlen kis Hangya főlék előtt kell majd sorba állni,

míg a beváltásnál sorra kerülnek, a kezükben pusztul el a növény, nem beszélve arról, hogy sovány keresetük is megcsökken, mert nincs idejük, hogy a beváltás után megégyeszer visszatérjenek a mezőre és tovább gyűjtsenek. Ha a Hangya terve valóra válik, egy elég jelentős export-üzletünk is elpusztul, pedig az az 5—6 exportőr, aki

egy évtized munkájával megszervezte a külföldi piacot,

sőt irányított és befolyásolni tudta a román és jugoszláv exportot is, évente közel 60 vagon kamillát szállított Németországba, az északi államokba, sőt 15—20 vagon Amerikába is.

A Hangya eredetileg a földmívelésügyi minisz-

Rheuma,

köszvény, csusz, ischiás, izületi fájdalmait

gyógyíttassa

alkoholos

Törkölyfürdő

pakolás, gőzöléssel a

Hungária Fürdőben

VII, Dohány-utca 44

Orvosi felügyelet ismertetőt küldünk!

tériumhoz fordult kérelmével, amely azonban a Mezőgazdasági Kamara az Országos Kísérleti Állomás és az érdekelt szakma meghallgatása után, — amelyek mind az egykéz rendszer ellen nyilatkoztak és rámutattak arra, hogy a Hangya terve ennek a szakmának a pusztulását jelenti és csak a környező államok gyógynövény kereskedelmének és exportörjének válik hasznára,

elhárította magától a döntést

és azt a ma tartandó minisztertanács elé terjesztette. Remélhetőleg a minisztertanács a szakemberek meghallgatása után elutasítja a tervet, nem tesz tönkre újabb kis egzisztenciákat, akik között nagyon sok hadirokkant is van és gátot vet a Hangya mohó étvágyának, amellyel a tolvak után most a szerény kamilla virágra is rá akarja tenni kezét.

A báró Born-villa lopott tárgyainak orgazdája az ügyészségen

— A Reggeli Újság tudósítójától —

Az elmúlt héten báró Born Frigyesné megjelent a főkapitányságon és bejelentette, hogy az Andrassy-ut és Arena-ut sarkán lévő villáját ismeretlen tettesek teljesen kifosztották. A nyomozás huszonegy óra belül eredménnyel végződött: elfogták a tetteseket, a három Gyalogos-testvért, akik a házheliektől megtudták, az özevegasszony évek óta adás-vétellel foglalkozik és rendszeres látogatója volt az árveréseknek.

A dohányutcai lakásban elegáns, szőke fiatal nő nyitja ki az ajtót és ideges kíváncsisággal kérdezi, hogy milyen ügyben keressük az édesanyját? Napok óta detektívek látogatnak ide és

egymást követik a házkutatások, vallatások. A csinos, fiatal nő édesanyja most a Markó-utcai ügyészség fogházában várja sorsának jobbrafordulását...

Már az első kérdésekre kiderül, hogy Dietrichné leánya színésznő, aki azonban más néven szerepelt a pesti színpadokon.

— Én az újról jóformán semmit sem tudok — mondja elkeseredetten. Csütörtök este gyantlanul mentem haza és akkorra az egész lakás tele volt detektívekkel, akik házkutatást tartottak. Nem bírom elképzelni, hogy anyám tudott arról, hogy lopott holmit vesz, mert hiszen tisztában lehetett vele, hogy ennek súlyos következményei lesznek.

— Előfordult, hogy zálogcédlut akartak neki eladni, mire ő azt felelte, hogy nem veszi meg, hátha lopott. Borzalmas mit szenvedtem ezalatt a három nap alatt, ugyszólván a szememet sem hunytam le. Meg vagyok győződve ártatlan-ságáról.

— Annál jobban összetört ez a szerencsétlen eset, mivel édesanyám súlyos szívbeteg és szenved és így nem tudom, hogy fogja tudni kiheverni a vizsgálati fogság izgalmait, hiszen már

a kihallgatás során többször elájult.

De remélem, tisztázn fogja majd magát a súlyos vádak alól és hamarosan szabadiábra helyezik.

CSILLÁRT
METEOR
csillárgyárban

vásároljon!
3+1 lángrú csillár 18.—
kombinációval... P

Villamos vasaló 6.50
kis fogyasztással P

Ejteliszekrény lámpa 4.80

Modern üzleti és irodai világító testek nagy választékban

ÜZLETEK:
Podmanienky-utca 27 Pécs
Váci-utca 2 Miskolc
József-körút 44 Győr
Vámház körút 11 Szeged
Erzsébet-körút 13 Debrecen

Margit-körút 50 (lerakat)

Részletre is! Kérje most megjelent árjegyzékünket!

A REGGELI UJSÁG IFJUSÁGI ANKÉTJE

Kulturtanácsnok, politikus és iskolaigazgató az „Öregdiákok Szövetsége” mellett

Ugron Gábor, Felkay Ferenc, Németh Imre, Éber Antal és Krompaszky Miksa csatlakoznak a Reggeli Ujság akciójához

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Ma egy hete új javaslattal fordultunk a magyar társadalomhoz, amellyel a magunk részéről is hozzá kívántunk járulni a magyar állástalan diplomások elhelyezésének megoldásához. „Öregdiákok szövetsége”, ez volt javaslatunk jellegje és azt proponáltuk, hogy a meglévő öregdiák szövetségek min-lájára

valamennyi magyar középiskola igazgatója alakítsa meg saját iskolája „Öregdiákok Szövetségét”

és gondoskodjék arról, hogy a volt növendékek rövid időnkint, esetleg havonként egyszer összejöjjenek és beszámoljanak az életben szerzett tapasztalataikról. Rámutattunk arra a tapasztalati tényre, hogy még a mai sivár gazdasági viszonyok közt is akad minden érettségiző évfolyamból néhány olyan tehetséges, vagy legalább is szerencsés ifjú, aki aránylag jól helyezkedik el az életben, vezető pozícióhoz jut és ezáltal megvan a módja arra, hogy észrevegye az üresedéseket, az élet új és még betöltetlen hadállásait, ahova — szerény javaslatunk szerint — volt iskolájának fiatalabb generációját, ennek a szép kulturális családi közösségnek tagjait helyeznénk el.

Nyomban, javaslatunk publikálásakor megállapítottuk, hogy nem remélünk csodákat, de hiszen nem is kívánjuk, hogy bárki a magyar glóbuszon csodaváró legyen. De bízunk eszménk realitásában és hittünk abban, hogy a magyar társadalomban visszhangra talál az. Hittünkben nem csalódtunk:

a magyar közélet és kulturélet vezető-egyénségei felfigyeltek szavunkra

és az alább következő nyilatkozatokat azzal a reménnyel adjuk át a magyar nyilvánoságnak, hogy *osztón-öden hatnak az illetékesekre és rövidesen megvalósulnak azok az öregdiák szövetségek, amelyek összehozzák az élettel a ma még szövetség nélkül tétovázó fiatalokat.*

Németh Imre országgyűlési képviselő:

— Érdekes és eredeti terv. Azt hiszem, sok eredményre is vezet majd, de természetesen semmi-féle kényszerítésről szó nem lehet. Ezt a terv alapján, spontán kell megcsinálni a segítő erővel rendelkező iskolatársaknak. Természetesen az ifjúság érdekeit alapjában nem sédja meg ez az elgondolás, de kétségtelen, hogy a fiatalok tízezeinek nyomasztó gondjait a Reggeli Ujság ötlete nagy mértékben enyhítheti.

Krompaszky Miksa f-igazgató:

— Örömmel és nagy lelkesedéssel üdvözölöm a Reggeli Ujság életrevaló gondolatát, amely az öregdiákok szövetségének szerves kiépítését célozza. A vezetésem alatt álló Markó-utcai gimnáziumban hasonló elgondolásokkal már megvalósítottunk egy ilyen szervet, amelynek elnökségét Zsitvay Tibor öccsellenciája vállalta. Ez az elgondolás valóban alkalmas lehet arra, hogy az egész országban munkaalkalomhoz és elhelyezkedéshez juttassuk a gondokkal küzdő fiatalokat azok a diáktársak, akik pozíciókat értek el az életben. Hóman Bálint kultuszminiszter ur nagyjelentőségű tervénél is szükség van minden közület és általában mindenki segítségére, ezért tartom rendkívül szerencsésnek a Reggeli Ujság ötletét.

Éber Antal,

— Helyes, szép gondolat a diákszövetségek létrehozása, amely, véleményem szerint, nagyjelentőségű közgazdasági eredményekre is vezethet. Egészen bizonyos, hogy számtalan idea és gondolat, továbbá munka és foglalkozási lehetőség születik majd meg ebből a szerencsés ötletből, amely az iskolák segítségével keresztül nagy és bensőséges társadalmi összefogást eredményezhet. A Reggeli Ujság nagy publicitása kétségkívül alkalmas, hogy a szép terv érdekében országos hangulatot teremtsen és mindenki hálás lehet, hogy ilyen nagyjelentőségű elgondo-

lással siet a lap az ifjúsági problémák megoldására.

Ugron Gábor ny. miniszter, országgyűlési képviselő:

— Amikor olvastam a Reggeli Ujságban ezt a szép és gyakorlati szempontból is biztató tervet, arra az időre gondoltam, amikor Teleki Pál gróf társaságában résztvettünk a piarista gimnázium öregdiák-szövetségének létrehozásában. A piaristák szövetségének elnöke, Degré Miklós, olyan szorgalommal és lelkesedéssel harcolt az intézet volt növendékei érdekeiért, hogy már ebből a példából is azt látom, hogy az egész országra kiterjedő iskolaszövetségek megteremtése a mindenütt meglévő befolyásos emberek segítségével nagy mértékben hozzájárulhat az ifjúság problémájának megoldásához. Szerves működésre van szükség, amit az összes iskolák számára kötelezővé kell előírni, a meglévő szö-

vetségek munkakörét pedig lényegesen ki kell terjeszteni.

Felkay Ferenc, a főváros közoktatásügyi tanácsnoka:

— Szolidaritás és összetartás következik ebből a tervből, amelyet szervezeten és rendszeresen kell megcsinálni. Az ifjúság elhelyezésének kérdését gyökeresen természetesen csak a gazdasági helyzet javulásával lehet megoldani, de a Reggeli Ujság terve is kétségkívül nagy léptekkel viheti előre az országos fontosságú kérdést. Ma még nem ismerjük Hóman kultuszminiszter ur terveit, amennyiben azonban vonatkozólag mutatkoznék a kormányzat részéről szimpátia, a főváros természetesen ugyan-csak a legnagyobb készséggel segítené elő a meglévő szövetségek munkakörének kibővítését és azt, hogy ezt a rendszert a főváros összes iskoláiban intézményesen bevezessék.

Uj városrész épül az Opera mögött huzódó szűk utcák helyén

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A közmunkatanács legutóbbi ülésén Budapest egyik legfontosabb városrészének teljes átépítése került tárgyalásra. A közmunkatanács beavatott helyről kapott értesülésünk szerint —

véglegesen elfogadta a Nagymező-utcától a Vilmos császár-utig terjedő városrész teljes átrendezéséről szóló javaslatot.

Az érdekes és nagyjelentőségű munkálatok az Opera környékéről fognak elindulni. Az Operaház ugyanis kérelmet intézett a közmunkatanácshoz, hogy az Opera háttamögött egy új

nagy diszletraktárt akar építeni. Ezenkívül feltétlenül szükségesnek mutatkozik még az Operához érkező autósorok levezetése és parkirozása is, így tehát a közmunkatanács döntése szerint

mindenekelőtt az Opera környékét kell teljesen átépíteni.

A közmunkatanács egyúttal elhatározta a Nagymező-utca régóta szükséges szélesítését, továbbá a Révay-, Hájós- és Dessewffy- és Lázár-utca kibővítését és e környékben a kisajátítási és a bontási munkálatok egyrésze már folyamatban is van.

Szivenlőtte magát az utcán egy négygyermekes rendőrőrmester

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Vasárnap délelőtt 11 óra tájban a Csurgó-utcában, egy üres telek előtt mellbelőtte magát Kovács X. Mihály rendőrőrtörzsőrmester, a Henger-utcai rendőrőrszoba parancsnoka. A járókelők lettek figyelmesek a lövés zajára, többen az eszméletlenül fekvő rendőr segítségére siettek, de mire kihívták a mentőket, azok

már csak a beálló halált konstatálhatták.

Időközben a főparancsnokságnak is jelentették a tragikus esetet és nyomban megindult a vizsgálat, hogy

miért lett öngyilkos a környéken közszeretben álló Kovács X. Mihály.

A szerencsétlen ember zsebében több levelet találtak: az egyik Török János rendőrőparancsnoknak szól, a másikat pedig Bosnyák Károly főparancsnokhelyettesnek írta a tragikusorsú ember, amelyben röviden közölte, hogy

szerencsétlen kimenetelű telekspekulációja kergette a halálba.

Kovács a környező községekben részletre ingatlanokat vásárolt és házakat építtetett azzal a céllal, hogy majd haszonnal továbbadja. Ez a telekspekuláció azonban, amelyhez a gondolatot egy pestszentlőrinci építőmester adta, balul ütött ki. Amikor ugyanis a házépítésért járó munkadíjat az építész nem kapta meg, minden eszközt felhasználva követelésének behajtására. Így, ugyszólván

egyik napról a másikra teljesen tönkrement a négygyermekes rendőrőrmester,

aki bucsulevelében már határozott formában vádalt emelt az építőmester ellen.

A rendőrőrszemélyzet körében nagy megdöbbenést váltott ki Kovács X. Mihály rendőrőrtörzsőrmester tragikus sorsa. Beszéltünk Bosnyák Károly rendőrőparancsnokhelyettes-

A sirok ápolása

ugy a régi Kerepesi-uti, mint az új központi izr. temetőben április közepén veszi kezdetét. Befizetések a Pesti Chevra Kadisa székházában, VII., Erzsébet-körút 26. sz. alatt már most eszközölhetők, esileg ugyanoda postán is beküldhetők.

Ró k á k

ezüst és kék

Nívó szőpétárdányok P 295

Különlegesen szép nagy ró k á k . . . P 345

R ó z s a

szücsnél, Párisi u. 4

Szágonnan szabott árak minden darabon



BARNA, DRAP, KÉK, ZÖLD, FEKETE velvet bőrből izléses kombinációval. Elegáns, pehelykönnyű, hajlékony (flexibilis) varratt. „Takarékos” hitel.

VERA

KOSSUTH LAJOS-UTCA 11. SZAM

hősiességét számos, magasabb altisztú kitüntetés bizonyítja. A rendőrőparancsnokhelyettes szerint Kovács X. Mihály, aki a Szabolcs-utca 17. számú házában lakott, ugylátszik

már régebben foglalkozott a halál gondolatával, mert a bucsuleveleket már napokkal ezelőtt megírta.

Vasárnap reggel már nem jelent meg szolgálatlétre és csak órák múlva találtak rá holtan a Csurgó-utca 8. számú üres telek előtt.

Chorin Ferenc vasárnapi szemléje az épülő Vásárvárosban

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A Nemzetközi Vásár építkezése már igen előrehaladott stádiumba jutott. Most már teljesen kibontakoztak a Vásárváros impozáns méretei és mindenki képet alkothat magának

az idel Nemzetközi Vásár rendkívül nagy arányairól.

Vasárnap már ítéletet lehet alkotni arról, hogyan sikerült a hónapokon át érelt tervek valóra váltása.

Vasárnap egyébként már elérkezett az alkalom arra is, hogy a Vásár vezeterei megtartsák első szemléjüket. Szombaton

Szendy Károly polgármester, a Vásár elnöke tartotta meg inspicáló körújtát, vasárnap pedig Chorin Ferenc, a Vásár társelnöke kereste fel a Nemzetközi Vásár területét.

Chorin Ferencet a Vásár szűkebb vezetősége fogadta és kalauzolta végig a közel százhetven ezer négyzetméteres hatalmas Vásárvároson. Chorin Ferenc elnök meglegedéssel állapította meg, hogy a Vásár elgondolásai még a tervek-nél is nagyobb vonalak. érdekes és egyben a gazdasági célnak különösen megfelelő megvalósulásra találtak.

— A Magyar Világ új száma izgalmas riportokat, szerencsés politikai és társadalmi információkat tartalmaz. — Ne mulassza el megvenni és elolvasni a Magyar Világot.

SPORT

osztályunkon mindent megtalál!

TURISZTIKA

- Gyapju sportkalap nagy színválasztékban ... 7.50
- Szabadalmazott vihar-kabát minden karmozgásnál a legnagyobb kényelmet biztosítja, dupla vállrészel, bármely méret ... 15.80
- Turazokni minden nagyságban ... 1.65
- Hátizsák erős anyagból, méret szerint ... 7.50, 6.35, 3.—
- Oldalzsák váll- vagy derékszíjjal ... 2.90
- Osszecsukható sport-szék fémállvány, heveder-éléssel ... 3.80

Futball-, vívó-, box-, birkózó-, evező- és sportcipkek, felszerelés a legnagyobb választékban.

„Edző” öltöny (tréningruha) minden színben és nagyságban 10.80

TENNISZ

- Trikó netzszövésű tenniszszing hozam újja! 3.25, 2.50
- Férfi tennisz nadrág rehárszínű erős anyagból ... 6.80
- Fehér tenniszszokni jó minőségű ... 7.75, 5.55
- Tenniszracket kezdők részére ... 10.50
- Tenniszracket 3 részes tából, kiváló hárona ... 19.50
- Tenniszracketprés ... 1.30
- Tenniszracket olaj vagy lack ... 1.60

Az M. D. Cs. tenniszcipő gumitalpa valódi amerikai metángákoron (Carbon black) felhasználásával készült a legbiztosítja a legnagyobb fokú kopási ellenállást és tartósságot, 42-46 P 4.50, 38-41 P 3.98

Sportárjegyzékünk, kerékpár- és szerszámárjegyzékünk e hó végén jelenik meg, kérje már most, postán díjmentesen küldjük

DIVANCSARNOK

RAKÓCZI - UT 42-74

BUDAPEST SVÁBHEGYI SZANATÓRIUM

Ideális gyógyhely
neuraszténias, kifáradt,
álmatlan betegek részére

Sir Henry Procter

örnagy, angol konzervatívparti képviselő, a magyar kérdés egyik legalapabb ismerője, egyhetes magyarországi tanulmányútja végén, közvetlenül elutazása előtt, fogadta a *Reggeli Ujság* munkatársát, akivel közölte, hogy világbiztonságot alakít a magyar kisebbségek védelmére. A *Reggeli Ujság* multheti számában jelent meg ez a nyilatkozat, amely világpolitikai jelentőségének megfelelően — világpolitikai szenzáció lett. Nem egészen huszonnégy óra alatt minden számottevő világlap átvette a *Reggeli Ujság* cikkét, a következő napon pedig vezető helyen hozták *Sir Henry Procter* nyilatkozatát a magyar újságok is, élen a *Pesti Hirlappal*. Bevalljuk őszintén: büszkeséggel regisztráljuk ezeket a tényeket, amelyek tüneményes villanásaiból azt kell éreznünk, hogy nekünk jutott a felemelő szerecs, hogy világgá röptünk azt a nemes bátorságtól fűtött eszmét, amely épp ma, az eszmék zürzavarában nagyon is alkalmasnak látszik arra, hogy a bajok, elsősorban a mi bajaink óceánjában fölszínre vesse a békülékenység, a megértés, a humánus egyik kis szigetét. A népek és fajták gyűlölködésének m. i. vad dühöngésében — szinte azt mondhatnók — új hangot szólaltattunk meg, amikor *Sir Henry* világbiztonságának ragyogó gondolatát, a szabadok szolidaritását az elnyomottakért, az embernek emberért való bátor és tisztá kiállásának eszméjét elhittettük és népszerűvé tettük a világ jóérzésű közvéleménye előtt. Magyar elszigeteltségünkben egészen megkülönböztetett jelentősége van ennek a cikknek, amely nem csupán a legszebb és legvonzóbb újságról munka, hanem talán első etapja annak a „békés revízióknak”, amelyről ép a napokban mondta a miniszterelnök egy francia újságról, hogy nincs magyar ember, aki ne hinne annak feltétlen eljövételében és sikerében. Tombolhat a gyűlölet, uszítások viharfelhővel lehet terhes az atmoszféra, de amikor egy *Sir Henry* megszólal, hinnünk kell, hogy a zavarok tünete, csak zajos meteorológiai jelenségek, amelyeket egy szép napon semmibe és semmivé fúj a szeretet, a megértés és a józan ész tiszta tavaszi szele.

A bajai alispán a kaszás és nyilas szóvirágok ellen

Baja, április 10.

— A *Reggeli Ujság* tudósítójától —

A bajai frontharc szövetség helyi csoportja ünnepi vacsorát rendezett vitéz dr. *Bajszay Ernő* alispán tiszteletére. Az alispán az üdvözlésekre válaszul többek között a következő kijelentéseket tette:

— A széthúzás nélküli összeállítás kifelé és befelé erőt jelent. Befelé erőt minden szélsőség ellen.

Azért vagyok büszke a frontharcosok bajai csoportjára, mert körülben senki sem kérdezi, ki a munkás és ki a latiner, ki a keresztény, református, vagy zsidó.

A kaszás- és nyilaskeresztés propagandának és a szóvirágoknak ne dőljön be senki, ezeknek nagyon is kommunista ízük van!

A hálókocsi ma már nem fényűzés!

Összes magyarországi (belföldi) vonalainkon egységes díjszabás:

III. osztály P 5.—
II. osztály P 7.50
I. osztály P 10.—

30 napig érvényes térletjegy váltásánál

25% kedvezmény!

Időt és költséget takarít meg!

Hálókocsiban elhagyott éjszaka után testi és szellemi erőinek teljes birtokában végezheti napi munkáját.

Az érkezés után a végállomáson nem kell kiszállania, mert reggel 8 óráig zavartalanul tartózkodhatik a hálókocsiban!

Kérje a 150. sz. díjtalan részletes ismertetést és pontos menetrendet étkező- és hálókocsi szolgálatainkról!

Nemzetközi Vasúti Hálókocsi Társaság
Budapest, IV., Petőfi Sándor-u. 2.

Vasárnap



Moszkva: Letartóztatták Auerbach ismert közíróit, a szovjetírók szövetségének volt elnökét, aki Jagoda volt GPU-főnök sógora.

Havana: A Gomez volt köztársasági elnök által alapított köztársasági párt szombaton kiáltványt intézett a néphez, amelyben élesen elítélte Batista ezredes katonai diktatúráját. Batista ezredes politikája — mondja többek között a kiáltvány — zürzavarba és anarchiába dönti az országot. A demokrácia híveinek össze kell fogni, amíg nem késő, hogy megdöntsék ezt a diktatúrát.

Külföld

Párizs: Potjemkin volt párizsi szovjet-nagykövet bucsuzkodása nagy francia-szovjetorosz barátkozás jegyében folyik le. A Quai d'Orsay szombaton este bucsuebéd volt a távozó nagykövet tiszteletére. A népszövetség szellemében jött létre a francia-szovjetorosz egyezmény. Delbos poharát a két ország eredményes együttműködésére és Szovjetország boldogulására, valamint nagyságára üritette.

Zürich: Svájc is komolyan készül, hogy egy bármely oldalról jövő átvonulási tervet meg tudjon akadályozni. Eltérőleg a német határon húzódo francia-magino vonaltól, Svájc határterepének megfelelően u. n. ut-völgy elzáró erődítményeket létesít, amellyel pedig az ország belseje felé vezető utakat, melyek tank-átvonulásra alkalmasak, aláaknázza. Amennyiben valamelyik határmenti erőd nem tud ellenállni a támadásnak, így akadályozzák meg a komoly erőknél meglepetésszerű felvonulását.

Washington: Érdekes közlekedési kísérlet folyik az USA fővárosában, Washingtonban. Három főútvonalon ugyanis a normális gyalogjáró mentén felszerelték két típusú mozgójárdát. Az egyik mozgójárda négy kilométeres órásebességgel halad, ami a rendes gyalogos tempónak felel meg. A négykilométeres mozgó járdasáv mellett egy szélesebb és gyorsabb sáv is van, amely tíz kilométeres órásebességgel mozog. Utakészítődéseknél a mozgójárda közelében megfelelő kapacitások korlátokat és padokat állítottak fel. Az új «közlekedési eszköznek» nagy sikere van.

Vatikánváros: Mult hét óta a pápa ismét fogadja a nászutapárokat. Az első héten nem kevesebb, mint hatzserkétszáz nászutaspár részesült a Szentatya áldásában.

Bécs: Dr. Eisenmenger Róbert orvos villamoskészüléket talált fel, melynek segítségével már számos tetszhalottal életrekeltek. Különösen szivgörcsök következtében beállított halászerű eszméletlenség esetében mutatkozott kitűnőnek Eisenmenger dr. készüléke, amelyet már több kórházban üzembe is helyeztek.

Quebec: Ausztráliában Quebec-ből vadászatra indult két testvér Willy és Edgar Collin. Néhány hónapos tartózkodás után az őserdőben óriási viharok keletkeztek és megakadályozták őket a hazatérésben. Ott rekedtek konyhájukban és amikor érezték, hogy nem bírják sokáig, naplót kezdtek vezetni. Az izgalmas napló néhány fejezete: — I. 13. Segítség nem jön, nincs mit ennünk, alig van erők fát vágni, hogy tüzet gyújthassunk. — I. 16. Mindennap gyengébbek vagyunk. — I. 17. Már nem tudjuk magunkat kivonszolni, hogy fát szerezzünk a fűtéshez. Nagyon hideg van. — I. 25. Willy már nem tud írni. Valószínűleg már a reggelt sem fogja megérni. Napok óta nem ettünk semmit. — I. 26. Willy már halott. Szomorú kötelességem, hogy itt irjam meg neked Édesanyám, hogy fiad éjjel három órakor kiszünetelt. Valószínűleg én is követni fogom... Az összekapordott helyzetben lévő csontvázakat három hete találták meg véletlenül az arrajáró trapperek.

Kanada: Az ötösikrek eddig 750.000 dollárt kerestek. Ebből egyedül a Fox-film 300.000 dollárt fizetett. Ennyit még senki sem keresett két éves és tíz hónapos korában...

Bécs: Szombaton Bécsben néhányperces jégese esett, amelynek halálos áldozata is volt. Egy hetvenkét éves Dorst Ferenc nevű esztergályos ugyanis a jégeső elvonulása után konstátta, hogy a külvárosi házacskája udvarán álló barackfa virágait leverte a jég. Az öregember annyira elkeseredett ezen, hogy felakasztotta magát és mielőtt még észrevették volna, meghalt.

Athén: Május elsejét ezentul Görögországban szintén megünneplik. Vasárnap rendelet jelent meg, amelynek értelmében a május elsejét a munka ünnepnapjának nyilvánították, amelyet az ország egész lakossága munkaszünettel ünnepel.

Cineinnati: Elkészült a világ első felhőkarcoló sertésvágyóhídja. A tizennyolcemeletes palota a pincétől a padlásig sertésfeldolgozó üzem, amelyben naponta ötvenezer sertést vágnak le és dolgoznak fel.

Cremona: A városi tanács Antonio Stradivari halálának kétszázéves évfordulóján nagyszabású kiállítást rendez, amelyre a világ összes Stradivari hegedűjét Cremonába hozzák. Máris több mint ötven millió lira értékű eredeti Stradivari örök a cremonai város háza páncélszobájában és a világ minden részéből jeleztek újabb hegedű érkezését.

Bern: A svájci főváros cimerében egy medve van és a város főterén ősi tradíció szerint hatalmas ketreben állandóan élő medve tartózkodik. Ebben a ketreben hat medve mult ki rejtélyes körülmények közt gyors egymásutánban. Az állatorvosok megállapították, hogy a Németországból importált állatok nem bírják a bérni klímát. Néhány hónappal ezelőtt Mármárosból hozták megvédvét, — ez kitűnően érzi magát és nagy népszerűségnek örvend.

Hannover: A német motorsport-idény első nagy versenyén a finn Kyröe oly szerencsétlenül bukott, hogy azonnal szörnyethalt. A versenyt különben a müncheni K. Gall nyerte meg.

Vidék

Szeged: A szegedi volt 46-os laktanya előtti téren felállították az ellenforradalom emlékére készült oszlopot, amelyre már felvésték annak a hetvenkét tisztnak a nevét, akik Horthy Miklós vezetése alatt az első ellenforradalmi tiszti századot képezték. Ez a tiszti század volt tulajdonképpen magja a nemzeti hadseregnek. Az emlékművet május 7-én leplezik le országos ünnepség keretében.

Baja: A kelebiai magyar határrendőrség közegéi vasárnap délben a budapest-szabadtői gyorsvonalon egy gyanús viselkedő külföldi állampolgárra lettek figyelmesek. Az illetőt le szállították a vonatról és igazoltatása során kiderült hogy Pietsch Rudolf német állampolgár azonos, akit a hamburgi rendőrség gyermekrablás miatt köröz. Pietsch Rudolfot őrizetbe vették.

Miskolc: Flórián József 67 éves abaujszántói gazdát vasárnapra virradó éjszaka haltaesetével lelték meg az országúton. Vasárnap elfogták a merénylőt: Illyés Imre 38 éves nyugalmazott vasutas személyében, aki heismerle tette, amit azzal indokolt, hogy szerelmes volt a gazda fiatal feleségébe. A merénylő azzal vádolta meg az asszonyt, hogy tudott a gyilkossági kísérletről, az asszony azonban ezt a leg-határozottabban tagadta. A csendőrség mindketőjüket őrizetbe vette.

Győr: A csendőrség névtelen feljelentést kapott, amely szerint egy hónappal ezelőtt ismeretlen tettesek meggyilkolták Horvát Péter 70 éves koldust. Vasárnap a koldus holttestét exhumálták és megállapították, hogy az öregember valóban gyilkosság áldozata lett. A csendőrség a tettesek felkutatására megindította a nyomozást.

Kaposvár: Vasárnap délelőtt avatták fel Kaposváron a somogyi Vitézi Szék új székházát. A városháza d'sztermében tartott ünnepi közgyűlésen kétezer somogyi vitéz jelent meg. Vitéz Bajor Ferenc ezredes megnyitja után vitéz Igmándy-Hegyesy László főispán, az építési bizottság elnöke szólalt fel, majd vitéz Igmándy-Hegyesy Géza, a Vitézi Szék t'rszkapitánya a kormányzó üdvözlését tolmácsolta.

DÁN TESTVÉREK

EZÜSTRÓKÁK = NERZKEPPEK
IV., VÁCI-UTCA 6 (SAROK)
KATALÓGUST KÜLDÜNK

A PÉNT körül

A budapesti tőzsde az elmúlt héten teljesen a külföldi tőzsdék hatása alatt állott. Miután pedig ezek a tőzsdék, — de a pesti piac szempontjából különösen fontos bécsi tőzsde is — lanyha volt, nálunk is lemorzsolódtak az árfolyamok. Különbösen érzékeny veszteséget szenvedtek az arbitrázspapírok. A kontremin is akciósba lépett és a bécsi tőzsdén kereszttül igyekezett a pesti tőzsde szilárd alaphangulát aláásni. Bécsben ugyanis a magyar értékekben már egy-két kötés segítségével irányítani lehet a kurzusokat. A szombati napon azonban változás állott be a külföldi tőzsdéken, sőt a bécsi tőzsdén is, ami erős kihatással volt a pesti értékpiacon. Újra a hosszisták kerültek tulsúlyba és a költségvetés által ki-váltott optimistább hangulat hatása alatt a kontremin is jónak látta fedezni magát. Különösen a Rima iránt volt nagy érdeklődés, amely egész héten a leglanyhábban feküdt és amelyet a tőzsde legjobban elkontreminált értékek tartanak. Rendkívül szilárd volt a Fegyver és a Ganz, ez utóbbi részvény a szombati zártaikor megközelítette a 40 pengős árfolyamot, száz százalékig igazolva a *Reggeli Ujság*nak azt az információját, amely a Ganz-részvény 30 pengős árfolyamánál, (amelyet egyes «jó» informáltak már tulhajtottak tartottak), hangoztatta, hogy a Ganz árfolyamának karrierje csak most kezdődik. Élénk érdeklődés mutatkozott az építőipari papírokat iránt, ezek közül a Drasche 9 pengővel javította meg árfolyamát, ugy hogy tulzolt árajánlat miat egy ízben fel is kellett függeszteni, továbbá nagy kereslet volt a tavaszi utéptételekkel kapcsolatban: Aszfalt-részvényekben. Általában a tőzsde az olesőbb értékeket keresi, ami mindig annak a jele, hogy a közönség is belekapcsolódott már a tőzsdéi üzletbe. Lanyhán feküdtek ezzel szemben a cukorpapírok, miután a londoni cukorkonferenciáról kedvezőtlen hírek érkeztek.

A Nasicí megkapta az iparügyi miniszteriumtól a kérvényezett adó- és illetékkezesményeket egy létesítendő esztergálygyára. A kedvezmények tíz évre szólnak, miután eddig esztergálygyártást nem állítottak elő Magyarországon. A vállalat eredetileg bariasi telepelt akarta kibővíteni az új üzemmel, most azonban úgy határozott, hogy központi fekvése miatt inkább Szolnokot választja és ott építi meg a gyárat.

A gabonapiac legnagyobb eseménye, amire öt esztendő óta nem volt példa, hogy a rozs árát magasabban jegyezték, mint a búzát. A szombati gabonapiacra ugyanis a rozsot Hegyeshalom paritásán 21,5 pengővel, a búzát pedig 21 pengővel kínálták. Magyarországon 1936-ban 7.700.000 métermáza volt a rozstermés, ezzel szemben a másik két számbajáható rozstermelő államban: Romániában és Lengyelországban a tavalyi termés nagyon gyenge volt. Már hetek óta nagy kereslet mutatkozik a piacon rozs iránt, főleg Ausztria, Hollandia és Finnország részéről, ami természetesen az árak fokozatos emelkedéséhez vezetett.

A Bömische Union Bank, Prága egyik vezető bankja most tette közzé mérlegjelentését és ezzel kapcsolatban a prágai lapok, főleg a német nyelvűek támadják a bank vezetését, mert szerintük a Bömische Union Bank idei mérlege túljól sikerült ahhoz, hogy a bank igazgatósága úgy, mint hat esztendő óta, az idén is mellőzze az osztalékfizetést. A Bömische Union Bank ugyanis, amely 1934-ben még csak 1,7 millió csekkorona nyereséget mutatott ki, ezt a nyereséget 1935-ben 7,2 millióra emelte, míg a tavalyi, 1936-os évről 10,7 millió csekkorona nyereséget mutat ki.

A Chinoin részvényesek egy kis csoportja néhány hónappal ezelőtt keresetet nyújtott be a törvényesekhez és kérte a Chinoin 1935. évi közgyűlési határozatának megsemmisítését. A kereset ugyanis kifogásolta, hogy az igazgatóság értékesítkenési tartalék címen 450.000 pengőt vett fel a mérlegbe és a beadvány szerint ez volt az oka annak, hogy a részvényesek nem kaptak osztalékot, jöhetnek, a két vezérigazgató többszáz ezer pengő nyereségi részesedést vett fel, még — hozzá svájci frankban! A bíróság e tények alapján megsemmisítette a közgyűlési határozatot. Haszonló címen indított pert a Chinoin ellen a vállalat fő részvényese: a Hungária Műtrágyagyár is, amely keresetében még azt is kifogásolta, hogy a Chinoin vezérigazgatói svájci frankban költötték ki fizetésüket és haszonrészesedésüket. Minthogy a Hungária Műtrágya megtámadási keresetének is az a pont volt a lényege, amelyben most már bírői döntés történt, időközben pedig a Chinoin vezérigazgatóknak honoráriumát pengőben állapították meg, — ezzel a Hungária Műtrágya kereset tárgyalanná vált. Értesülésünk szerint a két vállalat között békéltető tárgyalások indultak meg, amelyek lehetővé teszik majd jövőre a két vállalat barátságos együttműködését.

A magyarországi vasöntődek nyers vas-szükséglete a belföldi kereslet folytán 2400 vagonról 3090 vagonra emelkedett. A Rimamurányi ennek folytán az öntődeknek szállított 1400 vagon nyersvas kontingensét 1700 vagonra emelte fel, de még így is alig tud eleget tenni az egyes megrendeléseknek, mert a hazai gyárak, de főleg a Ganz vas-szükséglete a tömeges sinautó megrendelések folytán erősen megnövekedett. A Rimamurányi esztergálygyár területén fekvő hánayai is kitűnően vannak foglalkoztatva, a varere termelés már meghaladta az 1913-as rekord év termelését is.

„Azt akarom, hogy gárdafiszti legyen a király udvarában...”

Özvegy lovag Beer Vimosné a Beer-család sorstragédiájáról és különc fia öngyilkosságáról

— A Reggeli Újság tudósítójától —

Egy Városmajor-utcai öreg, földszintes ház kopottas szobájában, fekete gyászruhában sir-dogál egy finomarcu hölgy: *özvegy lovag Beer Vimosné, a különc életű és rejtélyes halálú fiatal lovag Beer Vilmos édesanyja.*

Itt ebben a kis lakásban, visszahúzódva mindenkitől, néhány pengő nyugdíjból tengeti életét a békevilág leghűresebb szépsége és leggazdagabb asszonya. Ahogy élete történetét elbeszéli, ettől a naptól kezdve, amikor fehér mirtuskoszorúval a fején kilépett a templomból férje oldalán, egészen a mai napig, — *a békevilág gondtalan gazdagsága és romantikája elevenedik meg néhány percre.*

A lovag Beer-család férfi tagjai régi és előkelő familiákból származnak. A legtöbbszörük katonai volt és így szerezték meg a postakocsikra vonatkozó császári patenst is, amely azután hatalmas vagyont jövedelmezett számukra. A legidősebb fiút mindig Vilmosnak keresztelték. Vilmos volt az excentrikus, „gyűrűs báró” is, aki most önként vonult a halálba.

A kommun után a *legendás vagyonszerző* volt. A család fő: idősebb lovag Beer Vilmos meghalt, felesége, az egykori ünneplés szépsége, *elmebetegségekbe került és a két gyermeknek: ifj. lovag Beer Vilmosnak és húgának, aki egy esztendővel volt fiatalabb nála, már csak a nagy vagyonszerző maradtak...*

„Egyetlen fiam volt! ..”

De most beszéljen az asszony, aki a kommun után izgalmas ügyeivel oly soká foglalkoztatta a nyilvánosságot, majd később teljesen eltűnt az emberek elől és esztendőnkön át senki sem halott róla.

Most, hogy egyetlen fia öngyilkos lett egy Sándor-utcai albérleti szobában, a neve ismét felvetődik. Mit csinál lovag Beer Vimosné? ..

— Egyetlen fiauskámát már nem kaphatom vissza — zokog fel az asszony, akitől sokan azt hitték, hogy fiával már *semmiféle összeköttetést nem tart fenn.*

Igy derül ki, hogy a különc fiú, aki késő őszi délutánokon *rókaadásznak öltözve, piros frakkban és lakkeszímában sétált végig a Váci-utcán, aki híres volt különös, nagy gyűrűiről, amelyekkel mind a tíz ujját feldíszítette, — rajongásig szerette az anyját és szomorú napjait gyakran a Városmajor-utcai kis szobában töltötte, ahol egymásra borulva zokogott a boldogtalan anya és a meghasonlott fiú.*

— En könyörögtem, hogy mentsék meg a fiamat, én gondnokság alá akartam helyeztetni, mert tudtam, hogy ez lesz a vége. Egyszer nem régen eljött hozzám és azt mondta: *„Édesanyám, legjobb lesz, ha eladok mindent és aztán agyonlövöm magam...”*

1000 hold föld és 1000 ló

— Ha tudnák — folytatja elgondolkozva — két gyermekem, hogy nevelődött, mennyi gyengédséggel, szeretettel a Nagy János-utcai palotában, akkor megértenék ezt a rettenetes fájdalmat amelyet most, mint anya érzek...

— Békében ott laktunk a Nagy János-utcai Fernbach-palotában és innen jártunk ki Gubacspusztára, amely ugyancsak a mienk volt és ahol egy tagban 1000 hold volt a férjem tulajdona. Ez azonban csak egy elenyésző kis része volt a gazdagságnak. Ezer ló, de milyen lovak!... Ezzel bonyolították le a posta forgalmat, Prágában, Berlinben, Bécsben. Bérpaloták, a Svábhegyen két villa, többholdas telekkel. Lajos-házán birtok, Pesten egy egész sereg bérpalota és üres telek. Ékszerek, értékpapírok, hatalmas készpénz, a nagy lóállományon kívül a postakocsiknak egy része, rengeteg felszerelés és ki tudja felsorolni még a sok-sok értéket? A postával való szerződésünket a Károlyi-kormány szüntette meg, helyesebben megváltotta kétmillió aranykoronáért. Ugyanekkor eladtuk birtokainkat is, amelyért hétmillió aranykoronát kaptunk. Ebből a kilencmillió aranykoronából nincs meg semmi!... De ha körülnéz ebben a szobában, nem talál egy apró emléktárgyat, egy régi képet, egy tízgrammos aranyláncot, semmit ami abból az időből csak emlékeknek le maradt

volna. Ilyen tökéletesen még nem roncsolódott szét vagyom, mint a mienk. Oh, erről sokat lehetne beszélni hogy mi minden történt a milliók körül! ..

Egy kis szünetet tart a gyászruhás asszony, aztán emlékei között kutatva tovább folytatja:

— Férjemet, gyermekeimet imádtam. Házasságunkból két gyermek született, Vera 1907-ben és a fiú: Vilmos, 1908-ban. Fiamat, amikor hat-estendős lett, beadtam a Ferencz József katonai nevelő iskolába, mert azt akartam, hogy gárdatiszt legyen a király udvarában. De nem lett gárdatiszt, semmi sem lett belőle — mondja mélyszégyen lemondással.

— Az érettségi után az orvosegyetemre iratkozott be, de ezt is abbahagyta. A leányom férjhez ment, ő azt hiszem boldog. Életem legizgalmasabb napjait a kommun alatt éltem keresztül. Akkor mindenféle alaptalan dolgokat suttogtak rólam. Azt mondták, hogy egy terrorista vezérnek voltam a barátja. Ezt azért mondták, mert a kommun alatt, amikor férjemet a vörösök elhurcolták, elmentem Csernyi Józsefhez és könyörögtem, hogy engedje szabadon. Bátran és egyedül mentem el a rettegett terroristák főszékébe a Teréz-köruti Battyhányi palotába, ahol először rendkívül durván bántak velem, balkezemen az egyik ujjamat ki is ficamították. Gyűrűmet, amely valóságos vagyont ért elvették tőlem, de szívesen adtam oda mindent, csakhogy férjemet megmentsem. Így született meg ez a pletyka rólam és a terrorvezérről és ezért kellett annyit szenvednem, megalázkodnom az emberek előtt.

A kommun után lassankint elpusztult mindennünk. En az izgalmak és szenvedések következtében hosszú időre elmebetegségekbe kerültem, férjem pedig 1920-ban súlyos betegségben meghalt.

„Nekem verseket olvasott fel”

— Tudott-e Ön arról asszonyom, hogy fiának ilyen külön szokásai voltak az öltözködést illetően?

— Oh, hogyné. En magam is láttam őt egy néhányszor ilyen furcsán öltözve, amelynek én még most sem tudom a magyarázatát. Gyermekkorában nem igen vettünk rajta észre ilyesmit. 15 esztendős volt, amikor először egy drvaszéki tárgyaláson, furcsa nadrágban jelent meg. „Mi vagy te fiam, pojáca, hogy így öltözködöl?” — kérdeztem tőle, mire ő kitérő választ adott. Amikor hozzám jött látogatába, mindig egyszerűen öltözött. Egész apró dolgoknak nagyon tudott örülni, én azt hiszem, nem erre a világra való volt. Nem értette meg az embereket és őt sem értette meg senki. Talán senkisé tudja róla, hogy verseket is írt, amelyeket néhanapján nekem felolvasott...

A gyászruhás asszony elhallgat a különös és furcsa történetnek vége szakad. Meg kell gyujtani a lámpát, mert kint már alkonyodik az utcán.

A fiút, akiből édesanyja gárdatisztet akart nevelni, szerdán temetik. (k. p.)

Oswald István és Degré Miklós ősszel nyugalomba vonulnak

— A Reggeli Újság tudósítójától —

Jogászörökben nagy érdeklődéssel tárgyaljuk azokat a várható személyi változásokat, amelyek a legmagasabb igazságszolgáltatási fórumokon a törvénykezési szünet megkezdésekor fognak beállni. Oswald István, a Kuria elnöke és Degré Miklós, az ítélőtábla elnöke ugyanis az ősszel töltik be hetvenedik életévüket és nyugalomba vonulnak. A nyári törvénykezési szünet után tehát ezt a két fontos igazságszügyi pozíciót már az újonnan kinevezettek töltik be.

Jólinformált helyről nyert értesülésünk szerint

a Kuria elnöki székébe Türek Gyéza, jelenlegi másodelnök kerül

és az így megüresedett pozíciót állítólag Loyzell Kálmán koronaügyész helyettesével, vagy pedig Polgár Viktor kuriai tanácselnökkel töltik be.

A Degré Miklós nyugalombavonulásával megüresedő elnöki székét állítólag Mikó Ferenc igazságügyminisztériumi államtitkár tölti be.



GOLDBERGER GYÁRTMÁNY

NAGY VALASZTÉK MINDEN JÓ DIVATÁRUÜZLETBEN

de szó van arról is, hogy Degré utóda Bartha József, a budapesti polgári törvényszék elnöke, vagy pedig Strache Gusztáv főügyész, az ítélőtábla mellett működő főügyészség vezetője lesz.

A személyi változásokkal kapcsolatban sokat foglalkoznak Gadó István, a budapesti büntető-törvényszék jelenlegi elnökének személyével is és nem tartják kizártnak, hogy ez a künön jogász rövidesen az ítélőtábla másodelnöke lesz. Hasonlóképpen változást várnak a pestvidéki törvényszék elnöksége körül is, amennyiben igazságszügyi körökben úgy tudják, hogy

Mendelényi László tanácselnöki rangban visszakérül a Kuria-ra.

A kuriai elnökváltozással kapcsolatban természetesen megüresedik a Magyar Jogászegylet elnöki széke is. Oswald István nyugalombavonulása után — értesülésünk szerint — a Jogászegylet szakítani fog a tradícióval, eltér az eddigi gyakorlattól és a jogtudomány fejlesztése körül nagy munkát kifejtő Jogászegylet elnöki székébe hir szerint Ladár Gábor, kuriai tanácselnököt, az igazságügyminisztérium kodifikációs osztályának vezetőjét kívánja ültetni.

x Lépésszámláló és fáradságmérő. A modern orvosi tudomány megállapította, hogy az emberek túlnyomó része feltűnően sok erőt veszít járás közben. A lépésmérővel és fáradságmérővel végzett kísérletek is azt igazolják, hogy a gyaloglás jelentős erővesztéssel jár. Aki Palma kauszok cipőpártot visel, idegeit védi, könnyen jár és nem fárad el.

Mint egy jó cocktail, minden van benne:

Bűnügy, izgalom, dal, tánc, üldözés, humor, bonyodalom, szerelem

EJFELI LATOGATÓ

Richard Eichberg nagykiállítású filmje

Főszereplők:

Karl Ludwigh Diehl, Theo Linggen, Kitty Jantzen és Simó Margit

PREMIER HOLNAP! CORSO

REGGELI HIREK

Nem fontos,
de érdekes...

A FELELŐSÉG KÉRDÉSÉT vetették fel az elmúlt héten a hihetetlenül lezüllett állapotban levő «uj» országutakkal kapcsolatban. Multheti kis hírünkre száz és száz levelet érkezett, a magyarországi autósok táborára általános helyesléssel fogadta felszólításunkat, amely remélhetőleg eljutott az illetékesekhez is. Kezdődik az idegenforgalmi szezon, fontos lenne, hogy addig megfolytassák a helyenként abesszin nivón álló utakat. Ezen a héten különösen új panaszunk van. A közelmúltban átépítették az Alagutat, óriási költséggel márványburkolatba öltöztették az oldalát, mindez azzal a magyarázattal, hogy a folytonosan szivárgó árnyék végre utját szegték. Hát nem így történt. Meg kell állapítani, hogy ki felelős azért, hogy a sokszázézer pengős építkezés menére, a víz ugyanugy szivárog s újra ott vagyunk, ahol voltunk: újból közműveink dolgoznak az Alagutban és újabb tíz-száz pengős fogynak el, hogy rendbehozzák az előbbi vállalkozó hibáit. Tisztelettel kérjük és választ kérünk: ki felelős ezért.

VASÁRNAP BUDAPESTRE ÉRKEZETT Páris legdivatosabb filmjéről, Robert Thoren, aki szabadsága egy részét Budapesten szándékozik tölteni. Néhány pesti barátja kedvéért jött Magyarországra, s alighanem hosszabb ideig marad. Tőle értesülünk egyébként, hogy hétfőn, ugyancsak Budapestre érkezik Mary Pickford is, aki hugóval együtt utazgat Európában. A híres filmstar részére a Ritzben foglaltak egy négy-szobás apartmant.

HÁROM ÉRDEKES eljegyzést hallottunk a héten. Rácz Vilmos egyik leányát, Leát eljegyezte Baróthy Pál főügyész tükára, dr. Mosonyi Sándor törvényszéki tükár. Dési Géza képviselő leánya, Dési Éva szintén menyasszony. Egy lengyel gyáros kérte meg a kezét és pár hét múlva már meg is tartják az esküvőt. A harmadik eljegyzés: léczfalvi és uzoni Győzsi Endre leányát, Mária Annát eljegyezte Dávid József, a Batizfaly-szanatórium orvosa.

NÉMETH MÁRIA szombat estére tökéletesen meggyógyult; az orvosok odaadó munkája a külső legkisebb nyomást is eltűntette. Szombati fellépése valóságos idegenforgalmi esemény lett; a bécsi arisztokrácia tagjai közül is sokan lejötték Pestre, hogy a weekendet egy Németh Mária-esttel kapcsolják össze. A sok „hoch“ és „bravo“, amely gyakran hangzott fel a Városi Színház nézőteréről, igazolta ezt az újszerű weekendet, amelyet a méltán világhírű művésznőnek köszönhet Budapest.

DIZÓZUK TERÉN nem szorulunk importra. Ebből a fajtából van nekünk jó, kevésbé jó és rossz éppen elég. Sőt exportálnunk is — belőlük egynehányat. Eppen ezért hallgattuk elképedve a budai Regent-kávéházban a bécsi Theater an der Wien primadonnájaként híradott Hella de Pinedo kasszonyt, akit állítólag egyenesen Bécsből szerződtek a zongora mellé. Mi is szoktunk olykor Bécsbe járni és ismerjük a Theater an der Wien primadonnáit legalább tizenöt évre visszamenőleg. Személyesen is. De bevalljuk, Pinedo kasszonyról itt Pesten hallottunk először. A nyilvánosság elé pedig azért jövünk ezzel a hírrel, mert külföldi nagy művészek nem egyszer csak nagy nehézséggel tudnak működési engedélyt kapni, a — legynék elnézőek — közepesen éneklő hölgynek viszont ugyálszik sikerült ezt könnyen megszerezni...

A LUDLÁB-VENDÉGLŐBEN az elmúlt hét egyik estjén érdekes vendégek jártak. Batthyány-Strattmann László és Károly grófok vezetésével nagy nemzetközi társaság foglalta le az Irányi-utcai előkelő minden vendéglő két nagy asztalát: japán urak és hölgyek, akik Batthyány-Strattmannékat Oszakából ismerik. A japán társaság nem európai, hanem eredeti japán ruhákban jelent meg az étteremben s valódi magyaros temperamentummal, zárórig mulattak a walesi herceg csiányprimásának: Győri Vincének muzsikáira.

BUDAPEST SVÁBHEGYI SZANATÓRIUM

diagnosztikai felszerelése tökéletes. Szívvizsgáló állomás

TEMETNI TUDUNK... szoktuk hirdetni magunkról, mikor fajtánk egy-egy nagysága utolsó útjára indul a temetőbe. Ugyálszik azonban már ez a mondás se igaz! Juhász Gyula meghalt a múlt héten; e halott Ady és Kosztolányi után sorban talán a legnagyobb költőnk, néhány szegedi hírlapíró és rajongó költő kísérté csak ki utolsó útjára, a pesti irodalom ellenben — kevés kivétellel távollétével tüntetett. A nagy költő bizonyára nem vette ezt zokon, viszont kiderült, hogy Juhász Gyula sem ér meg egy vasúti jegyet a magyar irodalom «jelesei» számára.

A PÁRISI VILÁGKIÁLLÍTÁSON remek Konjunkturájuk van a magyaroknak. Egész sereg magyar iparművész, divattervező és reklámmember dolgozik a kiállításon és párisi hírek szerint ennyi frankot a magyarok az elmúlt tíz esztendő alatt összesen nem kerestek, mint most. A legfiatalabbak közül: Peterdy Gábor festőművész, Peterdy Andor, az ismert költőnek a fia az egyik francia pavillon freskóinak megfestésére kapott megbízást.

IGAZI MILLIOMOS pártit csinált néhány nap előtt egy pesti uriaszony, Darvas Zsuzsánának, az egyik dunaparti kávéház dízőzőnek a nővére, Darvas Erzsébet (Kellner Alfréd autókészítő előtti felesége) házasságát kötött Sonnenfeld Lajossal, az OFA vezérigazgatójával. Az új pár Raguzában nászutazik jelenleg.

FABINYI TIHAMÉR expozéja alatt, miközben a Ház a beszédet élénk figyelemmel hallgatta, valami furcsa fűrészelésféle zaj kísérte a hosszú pénzügyi fejtegetéseket. Sokan nem értették eleinte a zaj okát, később azonban rájöttek. A miniszter háta mögött az egyik unjonnán megválasztott ismeretlen hónapja elbőbiskölt az utolsó mondatokig végighorkolta a Fabinyi beszédét. Csak akkor ébredt fel, mikor a beszéd végén szép óvatosan felkeltek a mellette ülők.

A KESŐI SZEZON legszebb estje zajlott le szombaton Gaál Endre ny. államtitkáránál. A Rökk Szilárd-utcai palota főtárszintjének főúri termeiben legalább kétszázan jöttek össze a pesti társaság élvonalából.

A FILMİRODA FELKÉRÉSÉRE Ferda Mogyi tervezte és készítette három nap alatt az új Nöti-film főszereplőjének: Erdélyi Micinek tizenkét és Esterházy Ilonának négy ruháját. Minden nap késő öt-ezer pengőbe került volna ugyanis a producernek.

ZÁTONYRA FUTOTT Berlinben Karl Wüstenhagen, a hamburgi opera intendánsa, aki szombaton délben Berlinbe repült, este Hamburgban fellépett a IV. Henrikben, vasárnap délben pedig már Pesten akart próbálni. Szombaton este előadás után Berlinbe utazott és vasárnap hajnalban akart indulni repülőgépen Budapest felé. Berlinben azonban néhány barátja ottfogta s emiatt egy nappal elhalasztotta a pesti repülést. Holnap délre azonban biztosan megérkezik.

NAGY SIKERE volt a múlt héten a milánói rádióban Rejtő Gábornak, a fiatal kitűnő magyar gordonkaművésznek, aki modern olasz szerzők műveit mutatta be az olasz rádió hallgatóságának.

ÉRDEKES ESKÜVŐ HIRÉT jelentik Pécsről. Özv. Littke Kálmáné, akinek elvált férje néhány hónappal ezelőtt halt meg, — férjhezment. Nagybatnya: Littke Jenő ny. Műv. üzemigazgató vette feleségül.

FESTETICS ERNŐ GRÓF néhány hétre elhanyagolja a pesti lakókat. Az elmúlt héten Olaszországba utazott, ahol egy 260 lóerős Maserati-kocsin április 18-án indul a torinói Grand Prix-re. Egy héttel később ugyanezen a kocsin a nápolyi Grand Prix-n startol. A pesti lakóutalajdonosok ószintén irigyelhetik ez alatt a két hét alatt turini és nápolyi kollegáikat.

RÖVID ESKÜVŐI híreske az elmúlt hétről: Az egyik textilgyár fiatal és kétségtelenül kitűnő üzleti érzékkel megáldott igazgatója — megnősült. Az ünnepélyes aktus beható kereskedelmi tárgyalás előzte meg a leendő örömapával. A megállapodás úgy szólt, hogy az ifjú férj az esküvő után csekély formájában azonnal kézhez kapja a tekintélyes összegű hozományt. Ezután következett az esküvő egyéb részleteinek megbeszélése... A menyasszony azt akarta, hogy az esküvő szombaton déli tizenkét órakor legyen. A vőlegénynek a nap ellen nem volt semmi kifogása, csupán ahhoz ragaszkodott, hogy ne tizenkét órakor, hanem már reggel kilenckor történjen az esküvő.

— Nem kell ilyen türelmetlennel lenni! — mondotta negédesen a menyasszony. — Az a pár óra már igazán nem határoz... — Dehogy nem határoz! — válaszolta a vőlegény. — Te elejtetted drágám, hogy szombaton tizenkét óra után már zárva vannak a bankok...

(U. J.)

Ernszt a diktatúras törekvésekről

Szolnok, április 11.

(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése.)

Az Egyesült Kereszténypárt vasárnap délután nagygyűlést tartott Szolnokon. Ernszt Sándor a kölliségéről beszélt, majd a bolsevista veszedelmekkel kapcsolatban megállapította, hogy a bolsevizmus réme visszahatást kelt, de ez a visszahatás káros, mert diktatúrát akar.

Lelkismereti szabadság nélkül — folytatta — nincs haladás.

Az utóbbi időben bizonyos ellenséges hangulat van a zsidósággal szemben. Ez nem volna meg, ha a zsidók is belátnák, hogy valmit tenniük kell. Ha úgy a zsidók, mint a nagybankok a méltányosság alapjára helyezkednének.

Friedrich István az új belügyminiszter kinevezésével foglalkozott. A belügyminiszter — mondotta — a közigazgatási bíróságon láthatta a bírói ítéletekből, hogy mi a lélek tükré és a nyílászavazásos választás.

Lázár igazságügyminiszter az ifjuságról. A Joghallgatók Segítő és Tudományos Egyesülete hetvenöt éves évfordulóját ünnepli, mely alkalomból az egyetem dísztermében díszközgyűlést rendeztek. Több felhívás után Lázár Andor igazságügyminiszter tartotta meg ünnepi beszédét. — A fiatalokkal foglalkozni, — mondotta az igazságügyminiszter, — egyike a legfontosabb nemzetépítő feladatoknak. Az ifjuság gyönyörű korszak, sokszor a képzelet honában élnek. Ez az ereje az ifjuságnak, de egyszersmind gyöngöseség is, hogy nem ismerve az akadályokat tér előre céljai felé.

A török miniszterelnök és külügyminiszter Belgrádban. Belgrádból jelentik: Izmed Inani török miniszterelnök és Rádsi Arras külügyminiszter vasárnap este az Orient expresszel megérkeztek Belgrádba, ahol Stojadinovich miniszterelnök fogadta őket. Szófiába délután félhárom órakor érkezett a török miniszterelnök és külügyminiszter, akikkel Jose Ivanoff bolgár miniszterelnök az udvari fogadóteremben rövid megbeszélést tartott.

Véres kábelbrász-párti az új Orczy-kávéházban. Viharos kalabriás-parti zajlott le szombaton az új Orczy-kávéházban. Kornhauser Márton király-utcai szücsmeister alsótt játszott Mandl Béla szabással. Szóváltás támadt a két játékos között, majd Mandl felkapott egy vízes-poharat és Kornhauser fejéhez vágta. A vastag pohár darabokba tört Kornhauser fején, aki véresen esett össze. A mentők Kornhausert súlyos sérüléssel a Rókusba szállították, Mandl ellen pedig megindult az eljárás.

Házasság. Bruck Hansi és Kertész István házasságot kötöttek.

Varga Margit és Öhlmacher Lajos házasságot kötöttek.

Fenyvesi Babát eljegyezte Kovács Tibor, Budapest.

Helyreigazítás. Multheti számunkban beszámoltunk arról, hogy Eisenstein, a világhírű orosz filmrendezőt börtönbe vetette a GPU. Mr. Thomas Curtiss, amerikai filmrendező, Eisenstein volt tanítványa úgy nyilatkozott, hogy ő csupán újságokból értesült Eisenstein elítéléséről és bebörtönzéséről. Eisensteinnek Trockij-nál Mexikóban történt látogatásáról sincs közvetlen tudomása, mivel ő már másfél évvel Eisenstein elítélése előtt elutazott Oroszországból, így tehát a fiatal orosz rendező állítólagos öngyilkossági kísérletéről sem tud.

„HANSA“ autómobilokról. Tudvalevőleg a Bárdi József cég (V. Kresz Geza-utca 15. sz. Vigaszínház-kávéház mögött) a HANSA gépkocsik képviselőit hat hét előtt vette át és ezen rövid idő alatt sikerült már 16 gépkocsit általános megelégedésre eladni. A 16 új autótulajdonos a legnagyobb elragadtatással nyilatkozik ezen újrendezésű HANSA gépkocsik tüneményes karosszériájáról, kiváló mechanizmusáról és rozámmentességéről. A HANSA rugózása oly kitűnő, hogy 80–100 km-es tempónál a kerekek forgását alig érzeti. A képviselői hatalmas service-telepet tart fenn és mintatermet a HANSA érdeklődők állandóan látogatják.

Harc az „egynakendő“ rendszer ellen! Eddig a férfi nem lehetett változatosan elegáns. Ha vett egy nagyon drága nyakkendőt, felévig nem vásárolt újat és azt „nyakra-főre“ hordta, míg ő maga és társasága meg nem unta. Milyhelyt pedig gyűrött lett, vagy kifoszlott: újból drága pénzben vethetett csak magának egy újabb drága nyakkendőt. Ma ugyanezért az árért négy-öt kifejezetten elegáns nyakkendőt vehet, amelyek színben és mintában teljesen angolok — anyagok egyáltalában nem gyűrődik. Kevesebb pénzért hosszabb ideig változatosan elegáns lehet. Keresse a nyakkendő a Goldsmart nevet.

Jön a FA-CSACSI

Főpróba: pónteken. Premier: szombaton a Komedióban

Német, francia, olaszul beszélő középkorú hölgy, zongorázik, háztartásban gyakorlott, elhelyezkedést keres mint társsalgónó, házvezetőnő vagy gyermek mellé, legfeljebb referenciákkal. Választ kér. ESETLEG FELNAPRA 49* jeligére a kiadóba.

Lakatos tömegmunka

gyártására, hegesztővel rendelkező üzem ajánlatát kérem. — „Tömegmunka“ jeligére a kiadóba

JÓ ÖN

A Nyugat-Európába beáramlott enyhe és páradus óceáni légtömeg előrehaladása megakad és így a Kárpátoktól északra és délre, valamint a Kárpátok medencéjében keleti eredetű légáramlás uralkodik. Nagyobb esőzések van az Északi tenger és hazánk nyugati határa közötti sávon, az Alpok középső részein. Felső-Olaszországban, valamint hazánk keleti felén és Románia nyugati részein, továbbá a Kárpátok északi felén lefűt.

Hazánkban a Dunántul nyugati felén sok helyen nem volt csapadék, ugyszintén a Duna-Tisza közén sem, ellenben nagyobb eső esett a Zagyvától és Tiszától északra és keletre fekvő területeken. Putnok 11, Debrecen 9, Kékestető, Eger, Tiszafüred, Tiszaroff, Hidasnémeti és Sótoraljajhely 8 mm-t jelentettek. A hőmérséklet tegnap az ország déli részein 18–20, egyebütt 16–17 fokra emelkedett, ma éjjel pedig átlag csak 7–8 fokra süllyedt.

Budapesten vasárnap délben a hőmérséklet 10 Celziusfok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm. gyengén emelkedő irányzatú. Várható időjárás a következő 24 órára:

Az ország nyugati részein nyugati szél. A keleti felén déli légáramlás. Változó felhőzet. Nyugat felől újból eső, keleten pedig az eső szűnése várható. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

Tovább pusztít az árvíz a Felső-Dunántulon

Győr, április 11.

(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése.)

A Felső-Dunántulon egész vasárnap zuhogott az eső és ismét igen nagy területeket öntött el az árvíz, amit az apadó Rába és Marcal nem tudott levezetni. A legsúlyosabb a helyzet Gyürmöt községben volt, ahol ezeröt száz hold termőföld került víz alá és

a két-három méter magas árvíz teljesen elpusztította a vetéseket.

A győri Mezőgazdasági Kamara bizottsága megállapította: hogy a község lakói igen súlyos károkat szenvedtek és a kormánytól kérnek segítséget a falu számára.

Egyed község határában hétszáz, Losonc-szentmihály határában háromezer hold földet öntött el vasárnap az árvíz. Csorna környékén víz alá kerültek az utak. Gyerkősszentmihály határában a víz elsodorta a hidat, Vashosszujalu községben pedig villámcsapás felgyújtotta özv. Szabadi Jánosné házat és pajtáját, amelyek porig égtek.

A vasárnapi árvíznek halálos áldozata is van:

özvegy Németh Jánosné 78 éves asszony Keme-neskápolnánál belezuhan a patak megáradt vizébe és belefulladt a patakba.

Végváry és Rajniss durva támadása a GyOSz és a TEBE ellen. A Turul Szövetség miskolci szervezete vasárnap dísztáborozást tartott, amelyen Végváry József és Rajniss Ferenc képviselők szokásos modorukban durva támadást intéztek a zsidóság ellen, de ezáltal már a TEBE-t és a GyOSz-t is szidalmazták, abból az alkalomból, hogy a bankok és az ipari vállalatok az 500 diplomás ifjunak felajánlott állást vizsgához kötötték. A gyűlölködő hangú, szélsőséges beszédeket végighallgatta vitéz Borbély-Maczkay Emil, Borsod vármegye és Lukács Béla, Miskolc város főispánja is, akik szintén megjelentek a dísztáborozáson.

Egy részeg ember garázdálkodása a Baross-téren. Tarsag Dániel 41 éves magántisztviselő vasárnap hajnalban a Baross-tér 14. szám alatti vendéglőben hangos botrányt rendezett, majd a helyszínre hívott rendőrszemet többször megütötte. Később a rendőr segítségére siető Alföldi Sándor detektívet is inzultálta, mire az ittas, garázda embert hatóság elleni erőszak vétsége címén a főkapitányságon őrizetbe vették.

Budai gázfűtőtanfolyamok: A „Volt Iskolatársnők Szövetsége“ április hónapban a következő fűtőtanfolyamokat indítja meg: 1. Különlegességi tanfolyam minden hétfőn és csütörtökön. Április 12-én kezdődik és négy hétig tart. Tandij 12 P. 2. Háztartási alkalmazottak tanfolyama minden szerdán. Április 14-én kezdődik és hat hétig tart. Tandij 8 P. 3. Egtől étel, gaszontanfolyam. Minden kedden és pénteken. Április 16-án kezdődik és négy hétig tart. Tandij 12 P. Beiratkozni lehet minden hétköznap 4–6-ig, vagy közvetlen a tanfolyam megkezdése előtt (amennyiben még hely van) a II. ker. Batthyány-u. 8. szám alatti igazgatói irodában. (Telefon: 15-18-60.) A tanfolyam áráért d. u. 5–8-ig vannak. A tandíjon kívül más fizetendő nincs.

BOON KAKAÓ és csokoládé világmárka

A Bécsi-ut fölött,

villamoshoz közel, 2 szobás, komfortos — még 18 évig adómentes — villaépület, 300 négyzetméteres, szép gyümölcsösökkel szabadkézű előadó. Megtekinthető: III., Mátyás-utca 5. szám, Perényi-ut folytatása.

a Reggeli Ujság Színháza

Színházi posta

Elfoglalt sztárok. Bpest

Nem tudom, Önök hogy vannak vele, de nekem nagyon rosszul esett, hogy nem méltóztak elmenni a Városháza deputációzni a *Budai Szinkör* érdekében. Tudom jól, hogy bokrós elfoglaltságuk nemigen engedi meg az intenciózást, annyit méltóztatnak játszani, próbálni, filmezni, hogy hiányzik az életükből az a negyedóra, amelyet a polgármester urnál kellene eltölteni, a végből, hogy akadályozza meg a jó öreg *Budai Szinkör* lebontását. Ezért történt, hogy a tervezett és beharangozott deputációzás elmaradt és az elhagyott *Békefi László* egyedül ödöngött a Városháza hüvös falai között — mint küldöttség.

Nem óhajtom, mélyen tisztelt sztár-hölgyek és sztár-urak, most rideg objektivitással levelezni, hogy Önöknek milyen művészi és anyagi kárt jelent, ha a Horváth-kertben egy esztendőig nincs színházi előadás, inkább az érdekeikre apellálók, az emlékeikre és arra, hogy mit jelentett ez a halálra ítélt, «tűzvesztélyes» épület az egész magyar színházi kultúra életében és fejlődésében. Aki Önök közül akar, vagy tud visszaemlékezni, az talán nem felejtette el, hogy itt élt és működött hajdanában az a *Kreiszny Ignác*, aki nemcsak külsejében, de lelkében és tevékenységében is misszionárius volt. *Pozsonyban, Temesvárott és Budán* ütötte fel évenként a sátorfáját ez a szerzetese a magyar színészetnek és az ő «tűzvesztélyes» fabódéjában hallottuk először a hüszke gascognei *Cyrano* örökszép lírádáját (most jut az eszembe, hogy a *Nemzeti Színház* az idén egyetlen egyszer sem játszotta) és itt tűnt fel egy fiatal magyar színész — *Pethes Imre*. És itt hallottuk először énekelni azt a *Környey Bélát*, aki később fejdelme lett a magyar énekművészetnek és itt ült szegény *Sebestyén Géza* jóvoltából az operett szerelmes nászát a magyar közönséggel, amely mostanában oly reménytelenül vágyódik hasonló szép idillre.

Minderre gondolni kellett volna és oda kellett volna állni a polgármester ur elé és elmondani, hogy mi volt a *Budai Szinkör* és kegyelmei kéri a halálra ítélt számára. Lehetséges, hogy a deputáció nem ért volna el semmit, de Önök elmondhatták volna, hogy a maguk részéről mindent elkövettek, hogy megmentsék ezt a letűnő csillagát a Krisztinavárosnak. Aztán nyugodtan filmezhetek volna tovább.

Zsölyve-bérlő. Helyben

Önök igaza van. Meglepő az a lázas igyekezet, amellyel magánszínházaink a jövő szezonra szervezkednek. Ha más nem is, ez a reformja maradéktalanul sikerült *Németh Antal*nak, aki emlékezetes rajtaütésével alaposan megleckéztette a magánszínházakat. Most már nem tartozik az opportunus színházi politikához a színész — «kiéheztetés». Ugy látszik, végleg befellegzett azoknak az időknék, amikor a színész júliusban még nem tudta, kap-e szerződést és nem fognak-e újból husz százalékot lecsipni a gázsijából. És talán arra is rájöttek ezalatt a rózsásnak legjobb indulattal sem mondható szezon alatt, hogy még mindig nem találták fel a színész nélküli színházat. És azt is megtanulhatták, hogyha van jó és érdekes színész, akkor — nincs darabhiány. Ezért sietnek a szerződéseikkel, sőt az *elszerződéseikkel* is.

Őn jól figyelte meg, hogy némi idegesség észlelhető a színházi irodákban. Beszélnek a sztár-gázsik maximálásáról is, ami már oly sokszor megbukott — a sztárok ellenállásán és az igazgatók «következteségén». A darabokért is heves közelharcok folynak és az írók kegyeiért is nemes versengés folyik. Senki sem akar vesztésként a porondon maradni. Lehetséges, hogy jövőre több öröm vár Önre, kedves zsölyve-bérlő, helyben.

Kis pesszimista

A nemrég bemutatott darab második előadásán történt, a szünetben. A színház barátja találkozott az igazgatóval és gratulálva a sikerhez, megkérdezte a direktort, hogy megy az újdonság?

— Most még jól — felelte a direktor keserűn — mert még nem ment el a hire.

Barabás Loránd.

Mi lesz Alpár Gitta féligkész palotájával a Dunaparton?

I.
Dr. Derzso Tibor, budapesti ügyvéd, szombaton reggel repülőgépen Londonba utazott. Az ügyvéd, aki *Alpár Gitta* jogtanácsosa, azért robbogott lóhalálában az angol fővárosba, hogy gyors határozásra bírja a világhírű énekesnőt; mi történjék a művésznő épülőfélben levő *budai bérpalotájával*?

II.
*Alpár Gitta*nak 150.000 pengő készpénze volt Magyarországon. Betétjének a kezelésével édesapját bizta meg. A 150.000 pengő fölött *Alpár* édesapja diszponált.



Alpár Gitta

Julika ma-ája valami értékes dologba szerette volna fektetni a pénzt. A pesti nagypapa azt ajánlotta, hogy építtessen bérházat, az megfelelően jövedelmez és örökös lakást is biztosít.

Az anyagi ügyeket természetesen *Alpár* apja intézte. Ingatlant vásárolt a budai rakparton a *Közégségi Takarékpénztártól* 20.000 pengőért. Az ötemeletes bérház tervezésével gróf *Széchenyi Gyulát* bizta meg. Megállapodott építésszel, pallérral, anyagszállítókkal, kiszámította, hogy a leánya pénzéből pontosan futni fogja a költség.

III.

Két héttel ezelőtt azonban megakadt a munka. Kiderült, hogy túl kell lépni az előirányzott *összeget*. Megdrágultak a nyersanyagok és a természetellenes esőzés előre nem látott tulkiadásokat okozott.

Legalább még 60.000 pengőre lett volna szükség, hogy befejezzék az építkezést.

Alpár Ignác, *Gitta* papája mindezt megírta Londonban vendégszereplő leányának, aki erre azt válaszolta, hogy neki sincsen több pénze, ennyit szánt az építkezésre, csináljanak azt a féligkész házzal, amit akarnak.

Amikor az apa elolvasta a levelet, ágyának dőlt.

IV.

Dr. *Derzso Tibor* azért repült Londonba, hogy jobb belátásra bírja a művésznőt és mentsék a vesztét fejsze nyelét. A budai Dunaparton félig készen álló ház építkezései munkálatai nem várhatnak tovább, mert ha tovább áznak, még nyersanyagok sem lehet eladni.

Szezonvégi operettláz a pesti színházakban

A szezon végére, ugylátszik, újból felvirrad a haldokló és annyiszor elparentált operettnek. Ha az előjelek nem csalnak, a tavaszi és nyári hónapokban öt színházunkban fognak operettet játszani. Ezek közül a *Városi Színház* operettje, a «Josephine» és az *Andrássy-úti Színház* zenés vígjátéka, «A romantikus asszony» már beharangozták a tavaszi operettkonjunkturát.

Ugy értesülünk, hogy május elején elsőnek a *Magyar Színház* csallakozik az operettfronthoz, amennyiben bemutatja *Vasváry János* és *Eisemann Mihály* új operettjét, amelynek vezető női szerepét a színház *Fejes Teri*nek szánta. *Fejes Teri*vel ez irányban már meg is indultak a tárgyalások, amelyek azonban gázsíddifferenciák miatt nem vezettek eredményre, ami viszont nem jelenti azt, mintha nem *Fejes Teri* játsszáná a neki szánt szerepet.



Fejes Teri

Ott folytatjuk, ahol Budán abbahagytuk — mondja *Sebestyén Mihály*, az *Ujpesti színház* új igazgatója

Ismeretes, hogy az *Ujpesti Színház* bérletét hot esztendőre *Sebestyén Mihály*, a miskolci színház igazgatója kapta meg. *Sebestyén*, aki ezidőszent Budapesten tartózkodik, hogy megszervezze új színháza társulatát és darabokat kössön le színháza számára, a következőket mondotta programjáról:

— A idén a régi szinkörben játszunk, jövőre azonban felépítjük az *ujpesti színházat*. A programunk az, hogy *Ujpesten* azt folytassuk, amit *Budán* abbahagytunk. „Fővárosi” előadásokat szeretnénk tartani, kitűnő színészekkel és budapesti vendégekkel. Ez alatt a két nap alatt már lekötöttem három prózai darab és négy operett előadási jogát

Salamon — Napoleon. A *Napoleon*-szerepek között, amelyek eddig színpadon megjelentek, kétségtelenül a legmulatságosabb az a *Napoleon*, akit *Salamon Béla* alakít a *Teréz körúti Színpad* «Tavaszi kacagó esték» címmel összefoglalt új nagy műsorában. Rengeteg vidámság, ötlet, tréfa jellemzi a kis színháznak ezt a műsorát, amely valóban rászolgál a *Tavaszi kacagó esték* címre.

Don Kozák Kórus ma
Vigadó 8. Jegyek Rózsavölgyinél

Uj ruhát kap a megkopott Operaház

Két esztendővel ezelőtt, mikor *Németh Antal* a *Nemzeti Színház* igazgatójává nevezték ki, az előcsarnoktól az színórpadlásig átrenoválták és kitaraszták az öreg *Népszínház* épületét. Az *Operaháznál* azonban maradt minden változatlanul s a szezonvégi nagytakarítástól eltekintve, hosszú idő óta nem nyultak az *Andrássy-úti* palota falaihoz.

Néhány nap óta azonban itt is szorgos munka folyik; napközben, amikor a színház üres, tatarozzák, csinosítják, szépítik a palotát. Kicsérlik az *Opera* régi, kopott szőnyegeit átcsiszolják a márványlapokat, illetve oszlopokat, ahol szükséges, festenek, tapétáznak és új drapériákat, illetve függönyöket szerelnek fel a régi, avult és kopott függönyök helyébe.

Napok óta a legnagyobb csendben folyik a munka: az este érkező közönség nem is veszi róla tudomást, mert jóval az előadás megkezdése előtt a munkások eltávoznak.

Az eddigi tervek szerint körülbelül két hétig tart a *renoválás*, amely után rá sem lehet majd ismerni a belső termekre. A nézőtér, a folyosók, az előcsarnokok, valamint a királyi lépcsőház, illetve előcsarnok teljesen új lesz, a kőművesmunka kivételével. Csak a színpadhoz nem nyulnak, de erre nincs is szükség. Az *Operaház* technikai felszerelése minden tekintetben a legképeztebb.

TELKET AKAR VENNI?

Kérjen prospektust és látogassa meg a

Magyar Általános Ingatlanbank Rt.

parcellázási osztályát IV., Deák Ferenc-ú. 17. TELEFON: 18-18-51, ahol pesti, budai, környéki és balatoni telkek, hathavi részletre is, olcsó áron kaphatók.

Oszinte MOZI

Gorkij

neve moziplakáton: ez már önmagábanvéve is érdekes. Az *Éjjeli menedékhely* a világirodalom egyik legszebb drámája, amely páratlanul érdekes filmanyag is egyben. Egy sereg francia és olasz művész állt össze ezt a filmet csinálni és sikerült is olyan hűséggel s mégis az elképzelhető legfilmszerűbben elkészíteni a szindarab új változatát, hogy a közönség egyebet nem tehet: csodálja ezt a felejthetetlenül szép játékot. A számunkra jórészt ismeretlen szereplő-gárdából: *Jean Gabin* és *Wladimir Kozloff* megrázó alakításai emelkednek ki. *Pásztor Béla* feliratai hatásosan illeszkednek a film stílusához.

Tökéletes technika

és egy ragyogó énekes szerencsés találkozás a *Fórum* új filmje, az *Amigo*. *Lawrence Tibbett* a főszereplő. A híres operaszólar valósággal végigéneklé az egész filmet. Több, mint technikai bravúr az, amit ez a film nyújt: a gézene már-már a valóság illúziójává hat. A mese jelentéktelen, de nem is fontos. A hangstúv az énekrészeket van, ámbár joggal kérdezhettük: mi lenne, ha az énekesfilmek számára is irának egyszer jó és érdekes szüzsét. *Pásztor Béla* feliratai kitűnők.

Szines filmet

nem láttunk a tavalyi *Cucaracha óta*. A *City és Casino* új filmje, a «Táncos kalóz» ugyanazzal az eljárással készült, mint a tavalyi szines filmoperett s a női főszereplője is ugyanaz: *Duna Stefi*. A film kedveske, női történet, fog tetszeni a közönségnek. A férfi főszereplő egy *Fred Astaire*-szerű táncosművész: mellette *Duna Stefi* jóformán észre se vesszük.

Lengyel filmet

játszik az *Omnia*, a «Légy résen» című cserkész filmdrámát. A filmet *Hegedűs Tibor*, a *Vigszínház* rendezője szinkronizálta magyarra: elég jól. Változatlanul nem vagyunk hívei az efféle műmagyar filmeknek: az összes eddigi szinkronizálások között azonban határozottan ez a leg-sikerültebb.

A „Pesti mesé”-vel három premier mozi végigjátssza az egész nyarat

A Hunniában egy hete folynak a felvételek *Vadnai László* legújabb filmvígjátékából, a *Pesti mesé*-ből. A *Gaál Béla* rendezésében készülő film főszereplői: *Turay Ida*, *Páger Antal*, *Dobos Anny*, *Kabos Gyula*, *Mezei Mária* és *Békássy István* — a felvételeket tíz nap múlva fejezik be. Eleinte úgy volt, hogy a filmet csak a jövő szezonban mutatják be, később azonban a terv megváltozott; a már eddig elkészült részletek ugyanis olyan sikert arattak a házi vetítéseknél, hogy egészen szokatlan szerződés létesült a filmmel kapcsolatban. Május 20-án három premiermozi mutatja be a *Pesti mesé*-t és valószínűleg nyári szünet nélkül végigjátsszák vele a szezon egészen az őszi indulásig.

Bus Fekete László hollywoodi tanulmányi szabadsága

Ismeretes, hogy *Bus Fekete László* néhány hónappal ezelőtt egyik amerikai filmgyár meghívására *Hollywoodba* utazott, ahová heti ezer dollár fizetéssel stary-írónak szerződötték. *Bus Fekete*ről azóta nemigen hallottak Budapesten, legalább is filmkörökben nem tudtak arról, hogy milyen munkát fejt ki az amerikai filmvárosban. Most aztán arról értesülünk, hogy a hollywoodi gyár az íróval egyetértően úgy módosította az eredeti szerződést, hogy *Bus Fekete László* három hónapos «tanulmányi» szabadságot kap, amely idő alatt *Hollywoodban* tökéletesíti magát az angol nyelvben és csak azután kezd hozzá munkájához.

A híradás szerint *Bus Fekete* részére a tanulmányi szabadság tartamára az eredeti heti ezer dollár helyett — heti kétszázötven dollár tiszteltdíjat állapított meg a filmgyártó cég.

— Uj operett Szegeden. Április 16-án kerül bemutatásra Szegeden a „*Tatjana*” című operett, amelynek szövegét *Rejtő Jenő*, a verseket *Harmath Imre* írta, míg a zenét *Radó József* szerezte. Az új operettbemutatót nagy érdeklődés előzi meg, miután a „*Tatjanát*” maga *Sziklay Jenő*, a kitűnő szegedi igazgató rendezi.

Szebbet látni kezesnél, -
Gyermekfénykép csak Veres-nél!

S P O R T

Óriási fölényel, könnyű iskola-játékkal győzött a magyar csapat

Magyarország—Svájc 5:1 (2:0)

Megsérült az egyik svájci hátvéd, egy órán keresztül tíz emberrel játszottak a svájciak

Győztünk, még hozzá olyan arányban és olyan imponáló felsőbbsséggel, hogy az nemcsak a laikusokat, de a szakembereket is meggyőzte a magyar futballsportban rejlő képességekről. A svájciak mindig nagyon nehéz ellenfelei voltak a magyar válogatott futbalcsapatnak, amelyet az eddigi találkozások során saját pályákon négyszer is legyőztek, míg a mieink csak egyetlen egyszer tudtak (1929-ben 5:4-re) fölöttük Svájcban

győzedelmeskedni. Az előjelek sem kedveztek, hiszen a legjobb magyar játékosok közül hárman is lemondtak sérülésük miatt és bizony fölé volt, hogy a legutóbb nagyon jó eredményekkel szerepelt svájci válogatottal kemény csatánk lesz. Nem így történt. A magyar fiúk valóságosan lehengerelték ellenfeleiket és remek teljesítményüket minden dicsőreget megérdemelték. A bázeli mérkőzésről tudósítónk a következőket jelenti:

Veszedelemes jégeső közvetlenül a mérkőzés előtt

Basel, április 11.

(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése.)

A német és francia határ melletti Baselben vasárnap megélnéül az élet. Zürichből, Luzernből, Bernből autókban és külön vonatokon jöttek a nézők ezrei, de sokan jöttek át Franciaországból és Németországból is. Ez a nagy „összejövetel” a magyar válogatott futbalcsapat baseli szereplésének szel:

A magyar csapat szombaton este korán lefeküdt, hogy a vasárnapi mérkőzésre pihentető aludjon. A fiúk korán keltek, mert tíz órakor a baseli városházán ünnepélyes fogadtatás volt a hivatalosak. A svájci helyettes kancler fogadta a magyar csapatot, amelyet Dietz Károly dr., Minder Frigyes és Erdélyi Jenő vezetett. A kancler gyönyörű beszédet mondott a sportról és annak hatásáról az egyetemes békére lelkes hangulatban távoztak a játékosok. A szállóban korán megebédelték, az ebédnél

Megsérül a svájci hátvéd, Sárosi megszerzi a vezetést, Zsengellér 2:0-ra javít

A XVI-ik magyar—svájci mérkőzés — amelyet az Európa Kupáért tartottak — óvatos játékkal indul. A magyar oldalon Sárosit, a svájciaknál a két szélsőt igyekeznek lefedezni. Már az első percekben fölényben játszik a magyar csapat, bár játéka a sikos talajon hibák esznek be. A svájci kapus egy alkalommal a 16-oson kívül véd kézzel egy labdát, mire Langenus szabadrugást ítél. Sárosi Zsengellérhez adja a labdát, ő visszajátsszik, ám a svájci védelem az utolsó pillanatban szereli a magyar középcsatárt.

Negyedórás játék után a svájciak is veszélyes támadásokat vezetnek, azonban a magyar védelem biztosan szerel. Hiába szalad Bickel, az óvatos Dudás mellett nem tud elszökni, sőt már ismét mi vagyunk támadásban. A 20. percben

Sárosi előre adja a labdát, amelyet Szalai-tól kapott, Gobet és a svájci kapus egyszerre futnak a labdára, elesnek és Sárosi az üres hálóba lövi a labdát (1:0). A svájci hátvéd nem tud lábra állni, úgy hogy ki kell vinni. Ettől kezdve a svájci csapat 10 emberrel játszik és a védelembe Vernati vonul vissza.

A svájciak nem adják fel a küzdelmet, sőt a következő támadásnál egyenlíthetnének, szerencsére Futó a helyén van. A magyar csapat jobb taktikája és kitűnő fejjátéka állandó fölényt biztosít. Csatársorunk folyton ostromolja a svájci kaput, de a védelem egyelőre szereli a támadásainkat. A 30. percben

Titkos fut le, élesen középre játszik Sárosihoz, aki kapásból Zsengellér elé adja a labdát és a magyar összekötő gyönyörűen lö a hálóba (2:0).

A svájciak most tömörülnek kapujuk előtt s így megakadályozzák a további gólokat.

A svájciak gyors góljára hárommal válaszolunk

A második félidőben a svájci csapat tíz emberrel folytatja a játékot, mivel a megsérült Gobet nem tud talpraállni, az Európa Kupa szabályai értelmében pedig új játékost nem lehet

Teniszezni olcsón
csak a
Nyugati sporttelepen
lehet
Visegrádi-u. és Kádár-u. sarok
Hideg-meleg víz. Telefon

beállítani. Így a svájciaknak bele kell törődni abba, hogy tíz emberrel próbálják megfordítani a mérkőzés sorsát. Ugy látszik, hogy ez sikerül is, mert a 13. percben az egyik svájci támadás góllal győződik.

Abegglen, aki időközben visszahúzódott a

Kocsis ragyogó szélső-játékával megszédítette a svájci védelmet

5:1-re győztünk. Erre valóban nem számított senki. Igaz, valljuk be őszintén, a magyar válogatottnak segítségére volt, hogy

az első félidő első góljánál szerencsétlen összeütközés következett a svájciak hátvédje megsérült és kiált.

Igy a magyar csapat — most már egy góllal a tarsolyában és tíz ember ellen — nyugodtabban játszhatott.

Abszolút fölényben volt a magyar «11» és a svájci csapat ugyszólván egyáltalán nem jelentett akadályt számára. Az eredmény igazságos, mert a magyar együttes végig fölényben játszott, csak az volt a baj, hogy mikor már biztosnak látszott a győzelem, tulsokat könnyelműsködtek. Különösen Szabó kapus csinált olyan dolgokat, hogy a magyar nézőknek a hajszála égnek meredt. Gyakran kirohant 25—30 méterre a kaputól és ott elkezdett dríblizni. Az egyik ilyen kifutásnál igazán csak a szerencse mentette meg a magyar kaput a góltól.

De a csatársor sem erőltette meg magát.

A magyarok legjobb embere a jobbszélső Kocsis volt,

aki gyors lefutásaival és pompás centerézéseivel állandóan veszélyt jelentett a svájci kapura. Utána Dudást kell kiemelni, aki úgy látszik, tartja „angliai” formáját. Legjobb csapatrészeink a fedezetsor volt, amely támadásokat biztosan szerelte és a csatárokat kitűnő labdákkal látta el. Szics főleg a védekezésben nyújtott kiváló játékot, míg Szalai az első félidőben gyengén működött, de lassan belejött a játékba. A hátvédek közül Futó a játék elején nagy bakklövéseket csinált, de azután fokozatosan javult és később Biró fölé emelkedett, aki a második félidőben gyakran hibázott. A svájci támadások állandóan Biró oldalán fejlődtek ki, szerencsére ezekből nem lett komolyabb baj. Szabó kapus, a nagy könnyelműsködés ellenére, kielégített.

A csatársor — amely öt gólt rugott — nem mutatott nagy formát. Jól passzoltak ugyan, időnként valóságos iskolajátékkal szórakoztatva a svájci közönséget, mégsem tudtak ellenállhatatlannul a svájci kapura törni, mert a csatársorja is ráragadt a könnyelmű játék. Sárosi kitűnően irányított, különösen akkor, amikor már Vernati nem vigyázott rá, de így is azt lehetett észrevenni, hogy Kállival és Zsengellérral nem nagyon értik meg egymást. Kállai, a magyar jobbszélső, az első félidőben nehezen illeszkedett a támadósorba; a második félidőben azonban már néhány kitűnő akciót hozott össze klubtársával, Kocsissal.

A harmadik upesti csatár Zsengellér különösen a kapu előtt találta fel magát, amit három remekbeszabott gólja is igazol. Titkos lefutásával gyakran veszélyeztette a svájci kaput, de ő sem erőltette meg nagyon magát.

AUTÓVEZETÉST TANULJON!
a Fodor Urvezető Tanfolyamon
Fodor Sportintézet, IV., Petőfi Sándor-u. 3
Telefon: 18-97-01

balfedezet helyére, jó labdával szűkelti a szabadon hagyott G. Aebit, a szélső lövését Szabó röviden üti ki, a labda újra a szélső elé pattan, aki most már nem hibáz (2:1).

A magyar csapat most rákapcsol, a négy csatárral játszó svájciak erősen visszaesnek. A 14. percben

Sárosi átadását Zsengellér védhetetlenül küldi a svájci hálóba (3:1).

Továbbra is nagy fölényben játszanak és bár sokat könnyelműsködik a magyar csatársor, mégis javítjuk az eredményt. A 26. percben

Titkos ível sarokrugást a kapu elé, a labda Sárosi el éesik, aki hirtelen testessel lerázza magáról a svájci védőjátékost, Zsengellér elé talál, aki újból eredményes (4:1).

A magyar fölény teljesen megfűri a svájciakat, a 30. percben

Dudás is előrehúzódik, Sárosival összejátsszik, majd védhetetlen lövéssel 5:1-re javítja a gólarányt.

A magyar csapat most már nem erőlteti a további eredményt és így a svájciaknak alkalmuk lenne a gólarányon szűpíteni. A 32. percben a belga bíró Futó szereléséért tulszigoruan 11-est ítél, amelyet azonban Wagner a kapu mellé lö.

A svájciaknál

a csatársorban hiányzott a megfelelő irányító, a 17 éves Ruff csődöt mondott, a fedezetsor szürkén dolgozott, a védelem mindent megtett, de a magyar csatárok nagyobb tudása előtt löbbizben megingott. Schlegel kapus az öt gól ellenére csapatának egyik legjobb embere volt. Vernati, a híres középfedeztet csak 20 percig láthatott elemében, azután hátravonták a sérült svájci Gobet hátvéd helyére. A csatársorból Bickel jobbszélső és az öreg, de még mindig pompásan játszó Abegglen tetszett.

A mérkőzés mindvégig fair volt, ami részben a belga Langenus bíró kitűnő vezetésének tulajdonítható.

Mérkőzés után

A mérkőzés után a magyar csapat öllözőjében nagy az öröm, most már mindenki nyugodt szemmel itéli meg a játékot, Velitsch László svájci magyar követ is megejelenik és kijelenti, hogy minden tekintetben kielégítette a magyar csapat játéka.

A svájciakat nem lehet szólásra bírni, nagyon elkeserítette őket a nem várt vereség, az esti lapok a válogatás rendszere ellen erős szavakkal kelnek ki, különösen azt vetik szemére a válogatott bizottságnak, hogy Vernati elvonták a helyéről.

A mérkőzést Pozzo olasz szövetségi kapitány is végignézte, aki a következőkben fejtette ki a véleményét:

— A svájciak nem jelentettek komoly ellenfelet a magyaroknak.

Dietz Károly dr., szövetségi kapitány a következőket mondotta:

— Nem volt tempó, de azért a fiúk szépen játszottak.

Minder Frigyes így nyilatkozott:

— A magyar csapat elbizakodottan játszott. A svájciak gólja nagy védelmi hibából esett. Az ellenünk megített 11-es tulszigorú volt, szerencsére nem ment be.

A hangulat tehát kifogástalan, ami nemcsak a győzelemnek, hanem annak is tulajdonítható, hogy a magyar csapatban nem történt sérülés. A fiúk hétfőn délután indulnak hazafelé és kedden délután 2 órakor érkeznek a Keleti pályaudvarra.

(b. v.)

Magyarország a 2-ik helyer.

1. Csehszlovákia	3	2	1	—	11:5	5
2. Magyarország	3	2	—	1	12:9	4
3. Austria	3	1	1	1	7:7	3
4. Olaszország	1	1	—	—	4:2	2
5. Svájc	4	—	—	4	7:17	—

Jövő heti futball-műsor: Hungária—Bocskai, Budafok—Ferencváros, Ujpest—Nemzeti, Kispes—Phöbus, Elektromos—Haladás, Szeged—Budai „11”. Az előlálók a pályaválasztók.

Gyephokki-mérkőzések: BBTE—Kék-sárga 6:0 (3:0), MAC II.—MHC II. 1:1 (0:1).

A BTC tornaversenyén a női összetett versenyt (korlát, buzogány, talajtorna, gerenda) Schippert Irén (BTC) nyerte 54.2 ponttal Kemecey Ernőné (FVSK), Pichler Lotti (BTC) és Navratil (BTC) előtt. A férfiak I. osztályu tornaversenye nem hozott döntést; holtversenyben első lett a budafoki Meer és Lacher 50.6 ponttal, a harmadik helyen Szentirmay (IX. ker. Levente) és Papper (III. ker. Levente) végeztek 48.9 ponttal.

M. N. B. eng. 638.

Pünkösdi különvonat.

OLASZ TAVAKHOZ

RAPALLOBA

CAPRIBA

SAN REMOBA

P 175-től

Május 15-től—30-ig.

Prospektust küld és felvilágosítást ad a 8 ÓRAI UJSÁG mindenkitől függetlenül Utazási Irodája (Andrássy-út 16. Tel. 12-89-81)

Angol „triálmérkőzéssel” készüljön a magyar válogatott Ausztria ellen

Fodor Henrik dr. nyilatkozata a pünkösdi angol csapatról, a KK-bajokról, Párisról és a futball belpolitikai zavarairól

Amikor Meisl Hugó meghalt, az volt az általános vélemény, hogy a kontinens futballsportjának nemzetközi súlypontja áttolódik Budapestre. Fodor Henrik dr.-ban, a nagy nyelvtudással és diplomáciai érzéssel rendelkező kitűnő szakemberben vélték megtalálni a „nagy Hugó” utódját és bizonyos, hogy a magyar Nemzeti Liga főtákará a legalkalmasabb is lett volna ennek a különleges szaktudást, összekötést és nemzetközi ismereteket igénylő posztjának a betöltésére. Minél közelebb értünk azonban a döntés terminusához, csodálatosképpen annál jobban gyöngült Fodor dr. jelölésének a terve, amelyet — érthetetlen módon — az MLSz. sem forszírozott.

Most megtudtuk, hogy miért?

Fodor dr.-tól félték a külföldiek, de félték — az MLSz.-ben is.

Az egyik külföldi sportvezér így nyilatkozott:

— Elég volt a sportdiktatúrától, amit „a Hugó” képviselt, most más rendszernek kell jönnie.

A külföldi futballvezérek attól tartottak, hogy Fodor dr. túlerős egyéniség, nekik pedig már Meisl „diktatúrája” is terhes volt.

De miért ejtette el Fodor dr.-t az MLSz., illetve miért nem szállt síkra az egyetlen magyar lehetséges jelölt nemzetközi títárságáért? Erre nem kaptunk határozott választ, de az MLSz. alábbi állásfoglalása így is elég világosan beszél:

— Teljesen indokolatlan az a vád — mondották nekünk — mintha az MLSz. nem igyekezett volna a nemzetközi títárságot Budapestre hozni, sajnos azonban, ez a törekvése nem járt eredménnyel. Javasoltuk, hogy a títkári teendőket mindig annak az országnak a futballszövetségi irodájára bízjuk, amely országból kerül ki a nemzetközi elnök. Idén ezt a tiszteletet Fischer Mór tölti be, ha tehát a javaslatunkat elfogadják, úgy a títkári teendők az MLSz. ügykörébe kerülnek volna. A konferencia más állásponton volt, így kapott azután ideiglenes megbízást az osztrák Gerő dr., míg a végleges döntést — mint ismeretes — elhalasztották.

Ennek a nyilatkozatnak a megértéséhez tudni kell, hogy az MLSz.-ben féltékenyen őrzik azt a demarkációs vonalat, amelynek az egyik oldalán a sporthatárolt áll, a másik oldalán pedig a Nemzeti Liga, a reprezentatív sport elnyomott képviselője. Ezt sem az MLSz. hivatalos tényezői, sem az amatőr alszövetségek nem akarják erősíteni. Inkább tettek tehát olyan javaslatot, amely már az oltás elutasításra volt kárhoztatva, hiszen a nemzetközi títkári tisztelet csak személyt lehet jelölni, nem pedig egy irodát. Úgy látszik, az MLSz.-ben hatalmi kérdést csináltak ebből az ügyből és

Az egészség könyvei

- Dr. Albrecht. Az ember és neme. Orvosi tanácsok ... 1.60
- Dr. Albrecht. Női titkok és betegségek. Leányok és anyák számára ... 1.60
- Dr. Bálint R. A cukorbetegség és az insulina. (16.— helyett) ... 1.—
- Dr. Halmos J.: A szívbetegségek és azok megelőzése. ... 2.80
- Dr. Jakab L.: Hogyan éljen a cukorbeteg? Tanácsadó és szakácskönyv. 2. kiad. 1936. ... 3.80
- Dr. Nádas. Amor és Hymen. Jegyesek és fiatal házasságok bibliája. ... 1.60
- Dr. Nádas. A neml. ösztön elfajulásai. ... 1.60
- Dr. Nádas. Önéletrajz. Tanácsadó mind a két nem részére ... 1.60
- Dr. Nádas. Renschl. A megoldott probléma. Fiu-e vagy lány? ... 1.60
- Dr. Retau. Önmegóvás. ... 1.60
- Stopes tanár. Boldog anyaság könyve. (4.50 helyett) ... —.90
- Stopes tanár. Okos szülők. (3.60 helyett) ... —.70
- Szerv Zs. tanár. Az epekövettség gyógyítása. ... 1.60
- Szerv Zs. tanár. A gyomorfekély felismerése és gyógyítása. ... 2.—
- Dr. Tarnai és Dr. Nádas. Női betegségek megelőzése és gyógyítása. ... 1.60
- Dr. Totis B. A fogamzási titka. ... 3.60
- Dr. Van de Velde. Megterhényítés a házasságban. Albumalak, vázondiszkrétésben (20.— helyett) ... 4.80

Magyarország autótérképe távolságmutatóval és az utvonalak számjelzésével. Mérték: 1:500.000. Az 1937. évi kiadás ... 1.20

Bedő Ö. A gyakorlati sakkzás. 1. Alapisme, végállások stb. ... 2.—

Kaphatók a **Reggeli Ujság** könyvesboltjában

VI. Vilmos császár-ut 27. — Telefon: 12-96-99.

Vidékre utánvétellel, vagy az összeg előzetes be-
küldése mellett, a portóköltség felszámításával.

inkább megbuktak a javaslatukkal, minsem hogy Fodor dr. jelölésének a támogatásával a Nemzeti Liga erejét növeljék.

Ami — bármilyen furcsán fest — magyarul annyit jelent, hogy Fodor dr. nemzetközi títárságától az MLSz.-ben is félték.

„Elég volt a diktatúrától!”

Amikor vasárnap délben ezt a véleményünket Fodor dr. elé tárjuk, ő így nyilatkozik:

— Sohase csináltam belőle titkot, hogy én nem harcolok Meisl Hugó örökéért. Szép tisztesség, előkelő tisztviselés, sok munkával és nagy felelősséggel jár. A munkatöbbletet nem fájt, de a tisztviselés csak akkor vállaltam volna, ha azt minden harc nélkül felajánlják. És mert ez nem következett be, én a magam részéről nem erőltettem a dolgot. A külföldi szövetségeket megértem, hiszen mindegyik félti a maga érdekét, az MLSz. suta álláspontját viszont a magyar szövetség furcsa belső szervezete magyarázza, amely a hatalmi súly eltolódásától fél.

— Hallott Ön is a külföldiek „diktatúráját” felől?

— A Reggeli Ujság információját Fischer Mór is megerősítette. Eppen most beszéltem vele telefonon. Bécsben járt és szombat este érkezett haza. Azt mondja, hogy a bécsi sportkörök azért huzódznak az én títárságomtól, mert „elég volt a diktatúrától”. Sajnálják Meisl, de mintha az ő halála a felszabadulást is jelentené számukra.

Akinek csak a neve magyar...

— Mit szól Gerő dr. títárságához?

— Nem akarok véleményt nyilvánítani. Majd meglátjuk! Csak annyit mondom, hogy Gerő dr. a legelfogultabb osztrák sportemberek egyike. Aki mindent osztrák szemüvegen keresztül néz és bírál.

— ... és magyar származása ellenére a leg-
elősebben foglal állást a mi javaslataink ellen,
— tesszük hozzá.

— Hát ez bizony igaz, — mondja Fodor dr. — Azért is volt vele oly heves összeütközésem a KK-konferencián. Semmiképpen sem volt hajlandó koncedálni, hogy nekünk is lehet valamiben igazunk.

— Szerencsére csak május 30-ig szól a

Jönnek az angolok!

— Mi van a pünkösdi angol mérkőzéssel? Számíthatunk arra, hogy a Wolverhampton Wanderers Budapestre jön?

— Majdnem bizonyos. Őt mérkőzést kell garantálnunk az angolok részére, ettől függ a jövővelük. Bukarest és Belgrád már elfogadta a feltételeket, egy mérkőzést pünkösdi vasárnapján Budapesten játszanának az angolok és így már csak további két mérkőzés lekövetéséről kell gondoskodnom. Erre Pozsonyban, Brünnből, Svájcban, Németországból és Olaszországból van ajánlatom és így nyugodtan mondhatom, hogy a pünkösdi angol mérkőzés létrejön.

— Ki lesz az angolok budapesti ellenfele?
— Hungária vagy a Ferencváros. Ez attól függ, hogy melyik csapat tud pünkösdi vasárnapján bajnoki mérkőzést játszani, — a másik az angolok ellen áll ki.

— Szó lehet arról is, hogy pünkösdi hétfőjén egy második mérkőzést is játszanának az angolok Budapesten a Hungária—Ferencváros-kombinált ellen?

— Lehetséges, de nem valószínű.

— Egy héttel később Ausztriával játszunk válogatott mérkőzést. Kapóra jönne tehát az angol csapat, hogy a szövetségi kapitány ellenük próbálja ki az osztrákok ellen terbe vett válogatott magyar csapatot.

— Ez valóban okos ideának látszik, a megvalósítása azonban az MLSz.-en múlik. Talán nyelbeüthetjük és így a magyar közönség pünkösdi hétfőjén újabb nagy attrakcióhoz jutna.

Az olasz-francia viszály

— Mit szól az olasz—francia viszályhoz?

— Csak a legnagyobb szomorúsággal állapíthatom meg, hogy a politika már a sport meggyéjét is tullepte és olyan zavarokat okoz, amiktől eddig a sport mentes volt, illetve a multban igen sok esetben közelebb hozta egymáshoz a politikailag szemben álló ellenfeleket. De ha a politika ilyen formában is fellép, akkor valóban jobb, ha átmenetileg szüneteltetik ezeket a külpolitikai veszélyes mérkőzéseket.

Szombaton döntenek a B. ligáról

— Mi van a Nemzeti B) ligával? Oly sokat tárgyaltuk róla és a végén mégis kátyuba jutott.

— Sajnos, pontosan így van. Ez a rendkívül fontos sportügy azon bukkott el, hogy a Labda-

mandátuma, mert ugyan mit várhatnánk ettől az embertől, akinek a nemzetközi, títkári székben éppen a tárgyilagosságot kellene képviselnie.

Vis maior, ... ahogy éppen tetszik

Fodor dr. nem felel, látszik rajta, hogy kényes neki a téma, ezért inkább arról kérdezzük meg, hogyan is leszünk a Közép-európai Kupamérkőzésekkel, amelyeknek első fordulóját június 13-án le kellene játszani, viszont akkor még a magyar bajnokság be sem fejeződik.

— Egy vasárnapot nyitva tartottak, talán arra be lehet majd iktatni az utolsó bajnoki forduló? — kérdezzük.

— Szó sincs róla, mert ezt a vasárnapot csak „vis maior” esetiért tartották fenn.

— Hát nem elég vis maior a lejátszandó utolsó bajnoki mérkőzés?

— Ez volna a legerősebb — válaszolja Fodor dr. — sajnos azonban a konferencián már eleve leszögezték, hogy a magyar bajnokság lejátszása nem jelenthet vis maior és így ez a kérdés továbbra is elintézetlen maradt. Kénytelenek leszünk a bajnoki mérkőzéseket még jobban összesűrűsíteni, pedig már ma is az a helyzet, hogy a nagy csapatoknak, — amelyeket ez a kérdés érdekel — hétköznap is kell játszani, csak hogy időre befejezzék bajnoki mérkőzéseiket. Ezzel szemben a többi csapat májusban szinte mérkőzés nélkül áll, viszont ők a Közép-európai Kupában nincsenek érdekelve. Ezt a furcsa helyzetet szülte a külföldiek érthetetlen makacssága és az MLSz. kiküldöttjeinek erélytelen állásfoglalása.

Lesz-e magyar csapat a Bajnokok Tornáján?

— Beszéljünk másról! Mi van a Bajnokok Tornájával, amely június első hetében kerül döntésre? Igaz, hogy azon a magyar színeket a Bocskai képviseli?

— Ez egyáltalán nem valószínű. Nem tudom, honnan vették a lapok ezt a híradást. A Bajnokok Tornájára a három nagycsapat kapott meghívást, miután azonban ezek nem mehetnek, kénytelenek voltunk lemondani. Lehetséges, hogyha a Phöbus olyan formára fut fel, hogy méltóan képviselheti a magyar színeket, esetleg részt vesz ezen a nagy tornán. Ugyanezen az alapon jöhet számításba a Bocskai is.

rugó Szövetségben hatalmi kérdést csináltak belőle. Az amatőr alszövetségek meg akarták mutatni, hogy ők az urak az MLSz.-ben és ha az utolsó pillanatban nem térnek észre, az utánpótlásnak ez a támasztéka is elszakad a hatalmi kérdések utvesztőjében. Szombaton este tanácsülést tartanak az MLSz.-ben, itt kell döntenie a B) Liga sorsáról.

A sporttársadalom figyelemmel fogja kísérni ennek a tanácsülésnek a lefolyását és bár az utolsó pillanatig reméli, hogy a Nemzeti B) Liga megvalósul, ha mégse így történne, meg fogja jegyezni magának azoknak a sportvezetőknek a nevét, akik hatalmi okokból ezt a nagy ügyet elgáncsolják. Az ő lelkiük rajta...

Klábbrándító... Válságos...

— Hogy itéli meg a magyar futball kül- és belpolitikai helyzetét?

Fodor dr. rezignáltan válaszol:

— A külpolitikai helyzet klábbrándító, a belpolitikai pedig nyugtalanító. Tele feszültséggel és válság lehetőségekkel. A legkisebb szikra elegendő arra, hogy robbanást idézzen elő. Ussety Béla személye az egyetlen, ami még biztonságot jelent, ha őt is sikerül elkedvetleníteni, nagyon szomorú sors vár a magyar labdarugó sportra.

*

Lám, lám idejuttottunk, amiért tíz esztendővel ezelőtt, amikor a profi—amatőr szétválást megcsinálták, nem vigyáztak eléggé az erőviszonyok helyes és céltudatos elosztására. Fodor dr. akkor is figyelmeztette az illetékeseket azokra a veszedelmekre, amikkel a hibás szövetségi szervezet jár, nem hallgattak rá, átengedték a hatalmat a kisebb sporterőt képviselő amatőr vezetőknek, míg a magyar futballt a nemzetközi téren is reprezentáló profi sportot a Szövetségben háttérbe tolták. Most aztán «róluk, de nélkülük» határoznak és a szomorú eredmény minduntalan jelentkezik.

Quo usque tandem? ... Merre és meddig? ...

Benedek Aladár.

„OLA”

Ezüstfátói gumi-ujdonosság

27 államban keresik, kedvelik

LÁTVÁNYOSSÁG az új 1937-es

HANSA

AUTÓ:

HIVATALOS JAVITOMŰHELY

BÁRDI

Tel. 1-196-45 V., KRESZ GÉZA-U. 15

Magyar-olasz-német-osztrák vívóegyezmény létesült

Sokáig nem lehet elfelejteni azt a fej-fej melletti nagy harcot, amely a Tersztyánszky emlékvérsenven folyt a magyar és az olasz vívócsapat között. Hol mi, hol az «azzurik» szereztek meg a vezetést, de nyomban utána megtörtént az egyenlítés, hogy végül az utolsó asszókban megszerezzék a győzelmet.

Versenyt után a vívók gyorsan összecsomagoltak és ünnepi vacsorára gyűltek egybe. Ezen a baráti vacsorán Nedo Nadi, az olaszok vezetője a magyar barátság mellett tört lándzsát és beszédét magyarul így fejezte be:

— Igazságot Magyarországnak. Tomboló taps fogadta az olasz vezető, az egykori világhírű vívó utolsó szavait, majd baráti eszmecsere gyűlt össze a vívóvezérek. Elhatározták, hogy a jövőben a vívófronton támogatni fogják egymást. Így jött létre a magyar—olasz—német—osztrák vívóbarátság.


Ezentul tehát nemcsak a politikában, de a sportban is együttműködik a négy nemzet. Legalább is a vívósportban.

Szilaveczy Lajos, a Vívószövetség ügyvezető elnöke a nagyversenyéről a következőket mondotta:

— Az olaszok nagyon jól vívtak és teljesen egyenrangúknak bizonyultak a mieinkkel. Átvették a magyarok stílusát, amivel igen nagy fejlődésen mentek keresztül. A magyar csapat teljesítményével nem vagyok megelégedve. Rajcsányitól és Kovácstól többet vártam, viszont Berczelyi rövidesen az első közé fog érkezni. Az öreg Marzi remekül vívott, igazán minden hájjal megkent róka. A versenybíráskodás ellen nem lehet kifogást emelni, mert 36 asszót leveztetni óriási teljesítményt jelent, amibe becsúszhat egy-két tévedés.

Az első hölgyvívó zsűri egészen jól működött szombat délután a KISOK vívó versenyén. Perényi báróné, Varga Illus, Elek Margit, Rozgonyiné, Szentesné és Kalmárné vezették le a KISOK hölgyvívóinak a versenyt. A hölgyek «elfelejtették» bejelenteni a szövetségnek, hogy bíráskodni óhajtanak, ezért rövidesen fegyelmi elé kerülnek; reméljük, az ítélet nem lesz szigorú. A KISOK versenyt, amely 17 induló vett részt, Solymossy Edit (Árpádházi keresk. isk.) tanuló nyerte Róna Zsuzsi (VIII. ker. tanítóképző) és Jankó Márta (Szekeres Leánylyceum) előtt.

A vízisportok «Szent Kristóf»-ünnepét május 9-én rendezzi meg az Evezős Szövetség.



ÉLJEN NAPOLEON!

Salamon Bélával a Terézköruti Színpad nagy műsorában

Izgalmak és leléptetések az ökölvívó bajnokságon

Az ökölvívó bajnokság döntője izgalmas összecsapásokat hozott. A fővárosi nagy cirkuszt zsúfolásig megtöltötte a közönség. A légsúlyban Zseni (Lapterjesztők) állt ki Szántó ellen. Az első menetben csapkodás folyik, a másodikban Zseni grogyi, de Szántó engedi magához térni, úgy hogy a harmadik menetben erős küzdelem fejlődik ki. Végül Szántó győz.

Ebben a súlycsoportban Szabónak Podányt (B. Vasutas) jelölték ki ellenfelül, de őt egyesülete nem engedte indulni, s amikor Podányt mégis kényszerítették,

életni kezdték a versenyzők, hogy átessen a súlycsoportjában.

Emiatt a sportszerűtlenség miatt a légsúlyban nem lehetett megállapítani bajnokságot, miután hármas holtverseny alakult ki, Szabó, Zseni és Szántó között. A bizottság szerdán fogja eldönteni, hogy mikor vívják a légsúlyú bajnokság megismételt döntőjét.

Bantamsúly: Bondy és Mayer ellenfelei nem jelentek meg, úgy hogy a két versenyző újra találkozott egymással. Ebben a küzdelemben Bondy bizonyult jobbnak és megszerezte a baj-

nokságot. 2. Mayer (Mávg).
Pehelysúly: Az est csemegéje Frigyes és Szabó tomboló biztatás közben döntetlenül mérkőzött egymással, úgy hogy újabb találkozásra lesz még alkalom.

Könnyűsúly: Haranghy Kalteneckerrel vív a bajnokságot. Az első menetben aKlteneckert fejeléért kétszer is figyelmeztetik. Az ítélet nem dicsérik a közönségnek, hevesen tüntet. A harmadik menetben aKltenecker mélyütést vét, mire

leléptettek.

Percekgig tombol a közönség. Adler Zsiga, a BTK trénera visszaküldi a ringbe versenyzőjét, de nem veszik tudomásul. A leléptetés jogos volt. Bajnok: Haranghy Imre (MÁVAG), 2. Berkessy (FTC), 3. Kaltenecker (BTK), 4. Bene (B. Vasutas).

Középsúly. Bajnok: Szigeti. 2. (Beszkárt). Szigeti frissen és élénken küzd.

Weltersúly: Bajnok: Mándi (FTC). 2. Oláh (BTK). 3. Petró (BTK). 4. Vepi (Beszkárt). Mándi kemény harcot vív Oláhhval, aki megérdemelné a döntetlent, de a bírák Mándi győzelmét hirdeti ki. A verseny lapzártakor még tart.

A Gömbös Gyula vándordíjat a Tiszti Vivók nyerték Kardgyőztes Kovács Pál, törgyőztes Hátszeghy József

A Gömbös Gyula emlékeztetőre rendezett vívóversenyen megjelent a kormányzó, a honvédelmi miniszter, a hadsereg főparancsnoka és nagyszámú előkelő közönség. A kardversenyben Kabos kivételével a legjobb magyar vívók vettek részt. A plans fölött Gömbös Gyula festménye gyászszalagal leborítva. A versenyen a tör- és kardasszók felváltva követték egymást. Különösen nagy érdeklődés nyilvánult meg a kardverseny iránt, amelyet

Kovács (HTVK) nyerte 7 győzelemmel,
 2-3. Rajcsányi (MAC) és Berczelly (MAC) 6 győzelemmel, 4-5. Rajczy (BEAC) és Gerey (MAC) 5 győzelemmel, 7-8. Rónay (MAC) és

Zirczy (HTVK) 3 győzelemmel, 9. Hidas (UTE) 1 győzelemmel, 10. Babnik (BSE). Kovács rapogóan vívott, egészen másként, mint az olaszok ellen.

A törversenyt Hátszeghy József (HTVK) nyerte 7 győzelemmel.

Egyetlen vereségét Maszlaytól szenvedte. 2-3. Maszlay (HTVK) és Ujfalussy (HTVK) 6 győzelemmel, 4-5. Hátszeghy Ottó (HTVK) és Bay (BEAC) 5 győzelemmel, 6-7. Gözsy (HTVK) és Kevey (HTVK) 3 győzelemmel, 8. Palócz (UTE) 2 győz. 9. Homoródy (HTVK) 1 győz.

A Gömbös-vándordíjat a Honvéd Tiszti Vivó Klub csapata nyerte.

Nagy meglepetés az amatőröknél Kikapott a BSZKRT, újra a Póstás került az élre

Az amatőr I. osztály vasárnapi fordulóján nagy meglepetést okozott a Beszkárt veresége a B. Vasutastól. A bajnokság élére így most a Póstás csapata került, amely fölényesen győzte le a Turul TE-t. Ugyancsak nagy gólaránnyal győzött a Törkvés a BMTE ellen. **Eredmények:**

Bíró csoport:
 URAK—ZSE 3:1 (0:0). Góllövők: Jenei (2). Vig, illetve Fekkes.

Testvériség—III. Kerület 1:1 (1:0). Góllövők: Keresztes, illetve Bánlaci. Az első félidőben egyenlő ellenfelek, a másodikban a III. Kerület erősen feljött, de a mérkőzést már nem tudta megnyerni.

B. Vasutas—Beszkárt 1:0 (0:0). A B. Vasutas megérdemelten nyert. A gólarány még nagyobb is lehetett volna. Góllövő: Gyarmati.

Pamut—BLK 1:0 (0:0). A gólt a Mersva helyén szereplő jobbösszekötő Kohn szerezte. A Pamut nehezen nyert.

Postás—Turul TE 3:0 (0:0). Góllövők: Bene (2), Gombos 11-esből. A Postás a második félidőben iskolajátékot mutatott.

UTE—HAC 7:1 (4:1). Góllövők: Aranyosi (3), Károly és Kovács 2-2, illetve Nagy.

Pártos csoport:

SzFC—MAFC 4:2 (3:1). Góllövők: Holczer (2), Péntes, Huszár, illetve Halassi (2). Benkő, az SzFC jobbösszekötője a második félidő 5. percében súlyosan megsérült és 10 percig tartott míg az öltözőben magához térítették.

SzAC—KAC 2:0 (1:0). Góllövők: Gyüre és Kürti. A SzAC végig fölényben játszott.

MTK—EMTK 6:1 (1:0). Góllövők: Mérei (3), Szendrő (2), Vidor, illetve Steiner. A II. félidőben az erzsébetiek visszaestek.

Törkvés—BMTE 7:1 (4:1).

WSC—MÁVAG 4:3 (2:2). Góllövők: Szöke (4), illetve Opatá (2) és Timmermann.

Profiliga eredmények: Szürketaxi—Váci Remény 5:2, — Csepel—SBTC 4:1, — Arak—Nagy-técsy 4:2, — Vasas—Vac 3:1, — Lóden—Drogisták 2:0.

„Ifjuságnevelés” címen a magyar fiatalság testi kulturájának fejlesztésére új folyóirat indult. A lap főszerkesztője a sokszoros válogatott futballista Schlosser Imre. Az első szám tanulságos cikkeit Kerezy Endre, a TF tanára, Bárány István dr. uszókaptány. Izsák Károly futballtréner, Sárpy István dr., Hegedűs Imre és Nöbel István dr. írták.

Vállalati teniszbajnokság indul a teniszsport népszerűsítése és a magántisztviselők versenyzési lehetőségeinek kiterjesztése érdekében. Nevezni lehet 11-26-08 telefonszámon.

Felelős szerkesztő és kiadó: VADNAI ENDRE
 Szerkesztő: GÁL IMRE
 Kiadja: REGGELI UJSÁG Lapkiadóvállalat R. T.
 Igazgató: BENEDEK ALADÁR
 HUNGARIA HIRLAPNYOMDA R-T. BUDAPEST, V., VILMOS CSASZAR-UT 34. — FELELŐS: SCHMIDKE GÉZA.

Remek „üldözési-játék” után Liszkay győzött az első kerékpáros versenyen

A Kerékpáros Szövetség Rossineli Silviónak, egykori pénztárosának emlékére jól sikerült évadnyitó 100 km-es kerékpárversenyt rendezett a népligetű Nagykörben. A küzdelem erős és különösen a második körben nagyon érdekes volt. Ekkor Liszkay gépe megsérült, a legesélyesebb versenyző kénytelen volt rövid időre megszakítani a versenyt, ami a többiek harci kedvét annyira fokozta, hogy 40 km-es órátlagot futottak. Amikor Liszkay gépét rendbehozták, remek üldözési verseny alakult ki és a kitűnő kerékpárosnak végül is sikerült géphosszal győztesként áthaladni a célon, amelyen a

53 főnyi mezőnyből mindössze huszonegyen jutottak keresztül.

Liszkay 2 óra 52 p 10 mp-es ideje közel 35 km-es órátlagnak felel meg. A második helyen Karaki (Beszkárt) végzett, 3. Gere (Postás) félgépphosszal, 4. Hódy (Szeged) ugyancsak géphosszal, míg az 5. helyen 17 kerékpáros jutott át a célvonalon holtversenyben.

A Postás SE tornászmatináján vasárnap délelőtt megjelent Bornemisza Géza kereskedelmi és iparügyi miniszter, Halla Aurél államtitkár, Véghegyi Dezső helyettes-vezérigazgató és Demény Károly. A kitűnően összeállított műsorban a Postások férfi és női csapatai tornászgyakorlatokat mutattak be, vívói akadémiáztak, az egyesületi tagok táncokat „lejtettek”, míg Csillik Margit, a TFSC kitűnő tornásza, műszabad és buzogány gyakorlataival aratot telt szést. — **Kitűnően sikerült a Toldi Torna Egyesület** disztornája, amelyen az egyesület férfi és női tagjai zenés gyakorlatokat mutattak be. A diszbemutató hatalmas közönség nézte végig.

Párisban az olaszok helyett játszó angol ligacsapat a Charton vasárnap 5:2 arányban győzött a francia válogatott ellen.

27 gólt dobta a BEAC kosárlabdázó hölgyei. Vasárnap megkezdődött a Műegyetemen a női kosárlabdások körmérkőzése. Az első meccset a BEAC és a BSZKRT csapatai játszották. Az utóbbiban szerepelt Király Istvánné, a Kosárlabda Szövetség elnökének felesége. A BSZKRT hölgyei először szerepeltek nyilvánosan és így nem csoda, ha lámpalázzal küzdöttek. A mérkőzés jó propaganda volt, mert nagyszámú férfi közönség nézte végig. A BEAC 27:5 (6:2) arányban győzött. Góldobók: Pásztor (16), Jankó (9), Czáló (2), illetve Kristóffy (3) és Zólyomi (2).

Április hó 13 és 15-én délután fél 3 órakor ügétőversenyek

A vidéki diákok vezérkedtek a fővárosi mezei futóversenyeken

A diákok részére rendeztek vasárnap mezei futóbajnokságokat. Az egyik versenyen a középiskolások, a másikon a főiskolások indultak. Az egyetemi hallgatók versenye nem sok örömet hozott. A vidékiek közül csak a debreceniek jöttek el, de velük együtt is alig akadit harminc résztvevő. Ezzel szemben a „kisdiaok” kitétek magukért. Több mint 200 induló tette színessé, érdekessé a versenyt és — többek között — Szegedről, Kiskunhalasról, Egerből, Debrecenből érkeztek futók. Kár, hogy a középiskolások a KISOK-pályán, a főiskolások pedig a Vérmezőn futottak. Együtt érdekesebb lett volna...

Eredmények:

Főiskolai mezei bajnok: Rác Géza (DEAC) 17 p 21.4 mp. 2. Enyedi (MAFC) 17 p 33.7 mp. 3. Bánffy br. (DEAC) 17 p 50.2 mp. 4. Lovász (MAFC). 5. Szilágyi (DEAC).

Csapatbajnok: Debreceni EAC (Rác, Szilágyi,

Bánffy br., Szabó, Nagymajtényi) 30 pont. 2. MAFC 35 p. 3. BEAC 57 p.

A középiskolás mezei bajnokságtól még a szervező eső sem tartotta vissza a diákokat. A viruló, zöldgyepes pályát színesebb tette a sok diák indulása, több mint kétszázan voltak a pályán és csodák csodájára mindössze százan a tribünön.

Eredmények:

1. Fülöp József (Hunfalvy fk.) 8 perc 46 mp. 2. Zoltai (Rákospalotai gimn.) 8 p 46.6 mp. 3. Börcsök (Kiskunhalasi ref. g.) 9 p 04 mp. 4. Frecska (Rákospalotai g.). 5. Nagy (Kemény reál). 6. Kozák (Kecskeméti ref. g.). 7. Hrehovszky (Vörösmarty g.). 8. Széles (Debrecen).

Csapatbajnok: Rákospalotai gimnázium (Zoltai, Frecska, Spindler, Deák, Garamvölgyi) 72 pont. 2. Kiskunhalasi gimnázium 119 pont. 3. Kemény reál 126 pont. 4. Egri érseki tk. 147 p. 5. Felsőmezőgazdasági 155 p. 6. Fáy gimnázium 200 p. 7. Vörösmarty gimnázium 209 p. 8. Hunfalvy fk. 230 pont.

LÓSPORT

Megyeren Bohó hosszakat vesztett a startnál és helyzetlenül végzett

A vasárnapi versenyek attrakciója Bohó startja volt. Az Áprilisi nagyhendikep előzetes favoritja megyeri gyenge ellenfeleivel könnyű feladat elé került. Ennek megfelelően csak két reával adták a bukkekerek. Bohó azonban éppen akkor fordult meg, amikor a startszalag lelebbent és hosszakat vesztett az indításnál. Bohóval azután lovása erős iramban igyekezett csatlakozást találni, de a finisben még helyzetést sem ért el. A versenyt szép végküzdelem után Bon-Pas nyerte nyakhosszal Gandhi ellen. Erősen nyerte a fogadóközönséget a Gátversenyben Gavallér veresége. Gavallér az utolsó előtti ugrásnál elbukott és inszakadást szenvedett. Lovasának baja nem esett, csakugy mint a Hadsereg akadályversenyben, a már biztos nyerőnek látszó és utolsó ugrásnál elbukott Losonc lovásának sem, aki szintén baj nélkül uszta meg a bukást. Az utolsó két versenyben Mese illetőleg Bálózó istállófogadással támogatva kaptak ki és futottak helyzetlenül. Saturnus állva maradt az indításnál.

I. futam. 1. Kiskun (p Koltai), 2. Giralba (1/2 Stielly). Fm: Mankó, Losonc. Tot. 10:17. Befutó 10:71.

II. futam. 1. Honvéd (1/2 Stecák), 2. Maitresse (4 Wolbert). Fm: Siva, Gyöngyvér, Gavallér. Tot. 10:33, 17, 22. Befutó 168.

III. futam. 1. Doubtful (1/2 Visy), 2. Vivo (4 Pakuts). Fm: Vihar, Lajtagyöngye, Négus, Laborc. Tot. 10:27, 17, 21. Befutó 127.

IV. futam. 1. Bon-Pas (8 Kupai K.), 2. Gandhi (4 Esch T.), 3. Pártfogó (4 Alt). Fm: Kritikus, Bokréta, Piros felső, Bohó. Tot. 10:116, 24, 17, 21. Befutó 920.

V. futam. 1. Sherry (p gr. Pej.), 2. Szelim Pasa (10 Valkó), 3. Cserebere (5 Gede). Fm: Thank you, Kopó, Tiro, Limanova, Dévény. Tot. 10:25, 15, 36, 20. Befutó 364.

VI. futam. 1. Bátor (2 Esch T.), 2. Sweetheart (12 Berta), 3. Lancia (6 Alt). Fm: Indiana, Lilla, Szarkaláb, Csodás, Salome, Hedia, Baka, Mese, Quasimodo, Pavlova, Mekkorka. Tot. 10:34, 22, 48, 39. Bef. 1—2. 370, 1—3. 176.

VII. futam. 1. Főth (5 Csömöri), 2. Dénes (3 Horváth K. II.), 3. Pozór (6 Wolbert). Fm: Minekz, Saturnus, Bakter, Sylva, Farandole, Prunelle, Bálózó, Bonne nuit, Brezova, Pitypalaty, Goal, Area Szel. Tot. 10:87, 24, 21, 31.

A Marchfeldi díjat, a régi híres versenyt vasárnap futották a bécsi freudenau pályán. Tramp (Balog) győzött nyakhosszal Flag ellen. Tramp parival indult. Futottak még: Medardus, Fityula, Csak-chick és Formás. A többi verseny győztesei: Karolinger (3:10 Schejbal). Tot. 10:12. — II. Horace (8 Tóth B.). Tot. 10:52. — IV. Adua (4:10 Szabó L.). Tot. 10:14. — V. Valentin (1/4 Holler). Tot. 10:20. — VI. Cudar (2/2 Vasas). Tot. 10:43.

KERESZTREJTVEŒYROVAT

Rovatvezető: KORÓ

3 kérdés - 3 felelet

VIZSZINTES SOROK:

- I. felelet
1. kérdés
- Vica mássalhangzói
- buzdít
- latin csont
- Osmium fele
- nagyon ég
- Váci Rendőr Atléták
- német hadikikötő, ford.
- szór, a vége rosszul hintve
- élelmiszervonat
- operaénekesnők (Anna)
- II. felelet
- szalonmát konzervált
- áruház
- husz tipografiai pont
- kettőze: fegyház Newyorkban
- időt mutat, ha megy
- cipelésre van ereje
- ... licio (szövetség)
- fél pech
- III. felelet
- szent id. rövidítése
- előzést enged
- örizetbe vétei

FÜGGŐLEGES SOROK:

- II. kérdés
- Beményi Mihály
- Pestm. község, ford.
- délafrikai folyó
- vizesek lesztek!
- világhírű kakaó-márka, ford.
- kettős
- vérig ikerszava
- vallás
- S.
- fakir munkája
- ikerszó
- János Szalvator főherceg polgári neve
- III. kérdés
- szóharcba elegyedik
- ki a gyilkos?
- lő-féle
- Nemzeti Focisták Testülete
- egy helyben marad
- Budafoki Sport Barátok
- jogos a követelése
- hős, ék.
- behozza a hátrányt

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
				12						
13	14		15							16
17		18		19						20
21				22						23
24				25		26		27		
28										
29										30
31						32		33		34
35						36		37		38
40										42
										43
										45
46										

Név:
 Lakcim:

37. belevés
 38. gránát út a várfalakon
 41. Szász keresztneve (imitátor művésznő)
 42. kazal részlet
 44. id. kötőszó

45. párté
 A rejtvényt kitöltve péntek délig kell beküldeni kiadóhivatalunkba, vidékiek április hó 30-án mind a négyet egyszerre.

Egészségét óvja a
NIKOPÁLL betétes SZIPKA
 Nikopáll k. f. t., Gerlőczy-u. 11. Tel.: 18—92—30.

Ha kemény a szakálla, használja a mélyenható
„ROSITA” borotvaszappant
 a világhírű Johann Maria Farina gegenüber dem Rudolfplatz cég gyártmányát. Doboza P 1.20. Higiénikus tokban P 1.90.

SENATOR CELOFILTER
 cigarettahüvely, ezüst dobozban, kettős füstszűrővel. Gyártja: Janina Cigarettaipárgyár Rt.

„CADEAU”
 csokoládé- és cukorkagyár VI., Izabella-utca 88.

Gyermekek öröme
LIEBNER BÁC SI JÁTEKBOLTJA
 Szt. István-tér 4.

Harisnya, fehérnemű és kesztyűkülönlegességek szaküzlete
«IDEAL» HARISNYAHÁZ
 Teréz-kört 46. Telefon: 12—93—03.

Dräger-Masch
 csokoládégyár. X., Halom-utca 42.
 Lászerész és foto-szaküzlet. Alapítva: 1843.

LIBÁL ÉS MÁRZ
 VI., Teréz-kört 54. Nyugatival szemben. Tel.: 12—92—56.
 Tavasz köpeny, complet és ruhaszövetek, sima és mintás selymek nagy választékban.

GALAMBOS IV., Ferenciek tere 4.

URÁNIA FILMSZÍNHÁZ
 Rád bízom a feleségem — Tavasz hangok.
 5. 3/8, 1/2, szombat, vasárnap: 3/8, 5. 3/8, 1/2